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Resume 
Ungeundersøgelsen blev gennemført i juni 2023. Den blev gennemført i Rambøll Managements 

elektroniske SurveyXact. Undersøgelsen henvendte sig til unge i klassetrinene 6. – 10. klasse. 

Undersøgelsen havde til formål at afdække de unges ønsker og behov til fritidsinteresser og 

idrætsfaciliteter.  

459 unge svarede på undersøgelsen. De 11 skoler, der fik tilsendt undersøgelsen, har 981 elever 

i 6. til 10 klasse, Hvilket giver en svarprocenten på 44%. Ud af den samlede population i 

aldersgruppen 12-17 år (1.405 unge) i kommunen svarer det til en besvarelsesprocent på 

32,7%. 

• 50% af deltagerne var drenge, 47% piger – 3% har svaret køn ”andet”. 

• 65% er idrætsaktive. 17% er ikke-idrætsaktive. 

• 18% svarer, at de er idrætsaktive – men ikke lige for tiden.  

• Respondenterne repræsenterer 7 af i alt 11 skoler (inklusive friskoler) i Morsø kommune. 

Resultatet af ungeundersøgelsen viser, at de unge i Morsø Kommune i meget høj grad 

efterspørger: 

• Muligheden for at benytte hallen som hænge-ud sted - uden voksnes indblanding. 

• Fitness/styrketræningslokaler. 

• Mindre lokaler til bl.a. dans, gymnastik, fitness på hold. 

• Den traditionelle idrætshal. 

• Lokaler til Esport. 

• Adgang til hallens støttefaciliteter (toilet, omklædning, adgang til lockers m.v.). 

• Udendørs fodboldbaner. 

• Hyggelige udendørs faciliteter til ophold. 

De idrætsaktive unge har en høj aktivitetsfrekvens med over 47%, der er idrætsaktive mere end 

4 gange om ugen. Vi ser, at de er idrætsaktive i en relativt lille radius, hvor 44% har 0-3 km til 

deres primære idrætsaktivitet. 39% svarer, at min mor/far kørte mig til idrætten/motionen, og 

28% cyklede selv til aktiviteten. 

Hvis de ikke-idrætsaktive skulle starte på en idræts-/motionsaktivitet næste år, ville de vælge 

følgende på en TOP-3 liste: Gåture (21%), Fitness (19%), og Esport (19%). 

Det er primært piger, der efterspørger muligheden for at mødes i hallen med venner, når de har 

tid og lyst. Piger på pause fra idræt eller motion ville vælge aktiviteter for hele familien med 

mulighed for fysisk aktivitet og socialt samvær, hvis dette var en mulighed der var udbudt. 

De ikke-idrætsaktive drengene vægter primært, og i langt højere grad end idrætsaktive drenge 

og drenge på pause fra idræt/motion, muligheden for at kunne deltage i Esports- og 

computerspilsaktiviteter.  

Omregnet til antallet af elever i 6.-10. klasse i de valgte skoler i Morsø Kommune, så svarer 

andelen, der er ikke-idrætsaktive i ungeundersøgelsen, til cirka 170 elever. 58% af de ikke-

idrætsaktiver er drenge. 
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1 Ungeundersøgelsen 
I denne delrapport præsenteres resultaterne fra Ungeundersøgelsen gennemført i Morsø 

Kommune i juni 2023 

 

1.1 Indledning 
Op til sommerferien 2023 gennemførte Morsø Kommune i samarbejde med DGI Nordjylland en 

ungeundersøgelse blandt elever fra 6. til og med 10. klasse i kommunens skoler omhandlende 

de unges idræts- og motionsvaner. Undersøgelsen er en del af den samlede Behovsafdækning 

på idrætsområdet i Morsø Kommune.  

Resultaterne af behovsafdækningen - herunder Ungeundersøgelsen, Borgerundersøgelsen 

Facilitetskortlægningen, gennemgang af belægningsskemaerne m.m. - bidrager desuden med 

data/inspiration i den kommende proces i forbindelsen med at formulere ny politik på idræts- og 

folkeoplysningsområdet i Morsø Kommune.  

Ungeundersøgelsen blev udsendt til 11 skoler i kommunen. Det samlede antal elever i disse 

skoler (6. - 10. klasse) er 981 elever. I alt har 435 elever deltaget i spørgeskemaundersøgelsen, 

hvilket svarer til en besvarelsesprocent på 44% af eleverne i 6. - 10. klasse i Morsø Kommune. 

Undersøgelsen blev gennemført i Rambøll Managements elektroniske spørgeskemasystem: 

SurveyXact. 

I det følgende præsenteres resultaterne fra ungeundersøgelsen. 

 

Om respondenterne 

 

Nærværende undersøgelse blev gennemført i sommeren 2023. Vi skal være opmærksomme på, 

at der kan være forskelle på idrætsdeltagelsen i forårs-/sommermåneder og efterårs-

/vintermåneder. Det anbefales, at resultaterne i Ungeundersøgelsen primært bruges til at 

beskrive, hvilke tendenser, barrierer og ønsker de unge i Morsø Kommune har i forhold til idræt 

og motion. 

I denne delrapport vil vi analysere de unges idræts- og motionsvaner i Morsø Kommune fra 

forskellige vinkler. Formålet er at kortlægge aktivitetsniveauet, barrierer og de unges ønsker til 

fremtidige idræts- og/eller motionstilbud. Overordnet er hovedstrukturen i denne delrapport 

følgende: 

• Generaliserbarhed - Køn, alder og fordeling på skoler/klasser. 

• I hvilken omfang dyrker de unge i kommunen idræt eller motion? 

Respondenterne i ungeundersøgelsen i Morsø Kommune 

• 50% af deltagerne er drenge, 47% piger og 3% har svaret ”andet” køn 

• 65% er idrætsaktive. 17% er ikke-idrætsaktive. 

• 18% svarer, at de er idrætsaktive – men ikke lige for tiden.  

• Respondenterne repræsenterer 7 af i alt 11 skoler (inklusive friskoler) i Morsø 

kommune. 
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• Opdelt på idrætsaktive unge, dem på pause fra idræt/motion og de ikke-idrætsaktive ser 

vi på: 

o Hvordan er aktionsradius, hyppighed m.v. for dem som er idrætsaktive? 

o Hvilke typer idræt/motion dyrker/ønsker de unge at dyrke udendørs/indendørs? 

o Hvilke faktorer er vigtige i forhold til at gå til eller komme i gang med at dyrke 

idræt/motion (igen)? 

o Hvor dyrker de unge idræt/motion (idrættens arenaer)? 

• Hvilke fællesskaber indgår de unge ellers i? 

• Idrættens arena – sammenligning af de tre ungegrupper og deres ønsker til fremtidige 

muligheder for anvendelse af idræts-/motionsarenaer. 

 

1.2 Køn, alder og fordeling på skoler/klasser 
For at kunne vurdere undersøgelsens generaliserbarhed i forhold til den samlede population af 

elever i 6. - 10. klasse i Morsø Kommune er eleverne blevet bedt om at angive køn samt hvilket 

klassetrin, de er på. 

Figur 1: Fordeling af respondenterne i ungeundersøgelsen, fordelt på køn og klassetrin. Vist som andel 

 
n = 435 - Spørgsmål: Hvilket køn er du?  - Spørgsmål: Hvilken klasse går du i?  

 

Der er et lille flertal af drenge i undersøgelsen (50%). Ifølge Danmarks Statistik (Danmarks 

Statistik, 2023) var kønsfordelingen for samme aldersgruppe i kommunen 52% drenge og 48% 

piger1. Danmarks statistik opdeler kun køn på pige eller dreng – i Ungeundersøgelsen har vi 

også givet muligheden for at vælge andet køn. Selv når vi tager højde for andelen, der har svaret 

køn ”andet”, er fordelingen af køn i Ungeundersøgelsen sammenlignet med befolkningstallet i 

kommunen repræsentativ.  

I figur 1 kan vi se, at der er en forholdsvis stor procentdel af respondenter i 6. og 8. klasse (34% 

og 35%), mens respondenterne fra 10. klasse kun udgør 1% af det samlede antal respondenter. 

Fordelingen på klassetrin skal dog sættes over for fordelingen af elever på klassetrin i 

kommunen, som vi ser nedenfor. 

 
1 Kilde: Danmarks statistik, se litteraturliste og bilag 15 
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Tabel 1: Fordeling af elever på skole og klassetrin i Morsø Kommune 

 
I Tabel 1 kan vi se, at den samlede antal elever i 6. - 10. klasse er 981 elever. Nedenfor sætter 

vi fordelingen af de 981 elever på klassetrin over for svarfordelingen i Ungeundersøgelsen.  

Figur 2: Fordeling af elever og respondenter vist som procentandel af 6. - 10. klasse 

 

n (Elever) = 981 - n (Respondenter) = 435 

 

I figur 2 kan vi se, at når vi sætter fordelingen af respondenter i Ungeundersøgelsen på klassetrin 

over for den tilsvarende fordeling i populationen i 6. - 10. klasse, så er der lidt forskel. Eleverne 

i 6. og 8. klasse er lidt overrepræsenterede, mens 9. klasse underrepræsenteres. Disse forbehold 

skal selvfølgelig tages med, når resultaterne fra undersøgelsen bruges og perspektiveres. 

Elever i Morsø kommune 6. klasse 7. klasse 8. klasse 9. klasse 10. klasse

SUM alle 

klasser 
Dueholmskolen 114 166 178 178 32 668

Sydmors Skole 17 0 0 0 0 17

Øster Jølby Skole 26 0 0 0 0 26

Erslev Skole 5 9 8 16 7 45

Bjergby Friskole 4 8 5 10 0 27

Lødderup Friskole 15 13 27 18 0 73

Naturfriskolen 5 3 0 0 0 8

Sundby Friskole 5 4 0 0 0 9

Sydvestmors Friskole 15 15 12 16 0 58

Ørding Friskole 18 7 0 0 0 25

Øster Jølby Friskole 6 7 12 0 0 25

SUM 230 232 242 238 39 981

981
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Nedenfor er både antal respondenterne i Ungeundersøgelsen og det samlede antal elever i 6. - 
10. klasse vist som procentdel fordelt på kommunes skoler: 

 
Figur 3: Oversigt over fordeling af besvarelser og fordeling af 6. - 10. klasses. elever på skoler  

 
n (Elever) = 981 - n (Respondenter) = 435 

 

Figuren ovenfor viser, at nogle af de mindre skoler i kommunen desværre ikke er repræsenteret 

i undersøgelsen, mens andre mindre skoler som fx Øster Jølby og Lødderup Friskole er 

forholdsvis ”overrepræsenterede” i forhold til, hvor stor en procentdel deres elever udgør af den 

samlede antal af 6. – 10. klasse elever i kommunen.  
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1.3 I hvilket omfang dyrker de unge i Morsø Kommune idræt eller 

motion i deres fritid? 

For at give et indblik i aktivitetsniveauet blandt de unge, har vi spurgt de unge, om de dyrker 

idræt eller motion i deres fritid. Dette giver mulighed for at opdele respondenterne i tre grupper.  

1) Idrætsaktive unge, 2) Unge, der svarer, at de dyrker idræt eller motion, men ikke for tiden 

og 3) Ikke-idrætsaktive unge. Dette er den samme gruppering, som er blevet anvendt i 

Borgerundersøgelsen (Morsø Kommune og DGI Nordjylland, 2023a). Resultatet fra begge 

undersøgelser er vist i figuren nedenfor. 

 

Figur 4: Dyrker du idræt eller motion i din fritid – vist som andel af unge (6. til. 10. klasse) og andel af voksen 18-75 år 

i Morsø Kommune  

 
n (Unge) = 459 - n (Voksne) = 1.152 

 

Figuren ovenfor viser, at de unge er mere idrætsaktive end de voksne. Hvor 35% af 

respondenterne i ungeundersøgelsen er enten ”Ikke-idrætsaktive” eller ”på pause fra Idræt eller 

motion”, så er er den tilsvarende andel af de voksne hele 43%.  

Sammenligner vi resultaterne af denne undersøgelse med IDAN’s undersøgelse af danskernes 

idrætsdeltagelse i 2020 (2020: Rask og Eske), ser vi, at de unges idrætsdeltagelse i Morsø 

Kommune og på landsplan afviger noget fra hinanden. IDAN’s analyse viser en idrætsdeltagelse 

på ca. 80% for børn og unge, mens vores undersøgelse viser, at 65% af respondenterne er 

idrætsaktive. IDAN’s analyse arbejder dog med en lidt anden aldersinddeling, hvor 

ungeundersøgelse i Morsø ser på gruppen af børn i 6.-10. klasse, dermed børn i alderen 11-17 

år, så arbejder IDAN med aldersgrupperinge på fx 10-12 år og 13-15 år. For at se hvilken 

betydning dette kan have for resultatet ser vi nærmere på de enkelte klassetrin i 

ungeundersøgelsen. 

Opdeler vi respondenterne på klassetrin svarer respondenterne i Ungeundersøgelsen i Morsø 

Kommune således på spørgsmålet ”Dyrker du idræt eller motion i din fritid”: 

Ja

64%

Ja - men ikke 
for tiden

19%

Nej

17%

Dyrker du idræt eller motion i din fritid? 

Unge 6. til 10. klasse

Ja Ja - men ikke for tiden Nej
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Figur 5: Dyrker du idræt eller motion i din fritid - krydset med hvilken klasse går du i? – Morsø Kommune 

 

Figur 5 viser, at det især er i 10. klasse, at idrætsdeltagelsen falder – fra 73% idrætsaktive i 9. 

klasse til 40% idrætsaktive i 10. klasse. Fra andre undersøgelser bl.a. DGI Unge-taskforce, 2019 

(2019: Rasmussen, Munksgaard et al.) ved vi også, at især børn i de yngre årgange er meget 

idrætsaktive, og jo ældre de bliver, jo flere falder fra. 

Sammenligner vi på aldersgruppeniveau til IDAN’s undersøgelse fra 2020, så er fordelingen i 

deres undersøgelse følgende:   

Tabel 2: Børns deltagelse i idræt og motion - opdelt på køn og alder (pct) - Status på Danskernes Idrætsdeltagelse 
(Rask og Eske, 2020) 

 

Tabel 2 viser en fordeling på 83% idrætsaktive i aldersgrupperne 7-9 år og 10-12 år, mens 

andelen af idrætsaktive i aldersgruppen 13-15 år er 75%. Således viser Figur 5 og Tabel 2, at 

en (mindre) del af forskellen mellem IDAN’s gennemsnitstal for børn og unge og Morsø 

Kommunes Ungeundersøgelsen kan tilskrives de forskellige aldersgrupperinger i de to 

undersøgelser, men tendensen er dog klar – andelen af respondenter i Morsø Kommunes 

ungeundersøgelse, der svarer, at de dyrker i idræt eller motion, er lavere end gennemsnittet er 

på landsplan ifølge i IDAN’s undersøgelse.  

Ovenstående konklusion underbygges yderlige, hvis vi inddrager data fra Centralt 

foreningsregister på medlemskab af idrætsforeninger i 2022 og sammenligner Morsø med de 

omkringliggende yderkommuner (DGI.dk, 2023). Sammenligningen tager afsæt i de samme 

yderkommuner, der er sammenlignet med i Facilitetskortlægning Morsø Kommune 20232 (Morsø 

Kommune og DGI Nordjylland, 2023d).  

 
2 Fødevareministeriet har i samarbejde med Danmarks Jordbrugsforskning lavet en kategorisering af kommuner, der er 
væsentlige at inddrage i forståelse af udsvingene mellem kommuners facilitetsdækning Kategoriseringen inddeler 
kommunerne i yderkommuner, landkommuner, mellemkommuner og bykommuner ud fra en række indikatorer (Høyer-
Kruse, J. & Tofft-Jørgensen, L., 2014). Ud fra denne kategoriseres Morsø kommune som en yderkommune (Indenrigs- 
og Sundhedsministeriet og Fødevareministeriet, 2011) 

Total Drenge Piger 7-9 år 10-12 år 13-15 år

Ja 80 81 80 83 83 75

Ja, men ikke for tiden 10 10 10 9 9 12

Nej 10 9 10 8 8 11

AlderKøn
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Der gøres opmærksom på, at begrebet 

”Foreningsdeltagelse” baseres på data fra 

Centralt foreningsregister og udregnes 

som antal medlemskaber af idræts-

foreninger i aldersgruppen delt med antal 

borgere i samme aldersgruppe. Der er 

således ikke tale om enkelte individer, 

men om antal medlemsskaber  – hvilket 

forklare, at for børn ser vi ofte en 

foreningsdeltagelse over 100%, da de 

idrætsaktive børn ofte er medlem af flere 

foreninger.  

 

Det er de unges idrætsaktivitet og ikke foreningsgraden, der er udgangspunktet for denne 

undersøgelse. De unge kan altså fortsat være idrætsaktive eller dyrke motion uafhængigt af, at 

data på foreningsdeltagelse for gruppen er faldende. Tidligere undersøgelser viser også at 

divergensen mellem foreningsdeltagelse og idrætsaktivitet er voksende med alderen for børn og 

unge – fx påviser undersøgelser en foreningsdeltagelse blandt 13-15 årige på 80% i 2016, mens 

samme aldersgruppe havde en idrætsdeltagelse på 83%, altså en lille forskel på 3 procentpoint. 

Foreningsdeltagelsen for de 16-19 årige i samme undersøgelse var på kun 53%, men 61% af 

aldersgruppen var idrætsaktive, altså en større forskel på 8 procentpoint (2016: Pilgaard og 

Rask). 

Nedenfor vises respondenterne i Ungeundersøgelsen opdelt på køn og i forhold til, om de svarer, 

at de er idrætsaktive, på pause fra idræt/motion eller ikke-idrætsaktive. 

Figur 6: Dyrker du idræt eller motion i din fritid - krydset med køn. Morsø Kommune 

  
n = 435  

Figuren viser, at pigerne (66%) ser ud til i lidt højere grad end drengene (63%) at være 

idrætsaktive. Hele 20% af drengene svarer, at de er ikke-idrætsaktive. 

 

Overordnet ser det altså ud til, at det er pigerne, som er mest idrætsaktive, men opdeler vi også 

på alder, kan vi se, at der er en aldersmæssig forskel mellem kønnene. 

Kommune

Vesthimmerland Kommune

Lemvig Kommune

Thisted Kommune

Struer Kommune

Morsø Kommune

Skive Kommune

81%

80%

77%

Foreningsdeltagelse             

12-18 år

111%

108%

84%

Tabel 3: Foreningsdeltagelse 12-18 årige i udvalgte 

yderkommuner 
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Figur 7: Oversigt over de tre grupper - fordelt på køn og alder. Morsø Kommune  

 
n (piger) = 204 - n (drenge) = 216 

Figuren viser, at det er de 17-årige piger i Ungeundersøgelsen i Morsø Kommune, der er de 

mindst idrætsaktive (50%) og den aldersgruppe, der afviger mest fra gennemsnittet for piger 

(Figur 6: 66% idrætsaktive). 

Generalisering ud fra procentdelene i figuren ovenfor skal dog tages med forbehold, da der er 

meget lave antal besvarelser i nogle af grupperne, når vi opdeler på køn, alder og idrætsaktiv, 

ikke-idrætsaktiv og på pause fra idræt og motion.  
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2 Idrætsaktive unge 
I dette kapitel vil vi se nærmere på de idrætsaktive unge. Først vil vi kortlægge hvilke aktiviteter, 

de unge går til. Herefter vil vi se på, i hvilket regi de dyrker deres idræt/motion, samt hvor tit 

de dyrker idræt/motion. Derudover ser vi på afstanden samt hvilken transportform, de anvender 

til deres idræt/motion.  

Vi ser herefter nærmere på hvilke/n aktivitet/er, de idrætsaktive unge ønsker at gå til næste år. 

Derefter ser vi på hvilke faktorer, der motiverer de idrætsaktive unge i forhold til at dyrke 

idræt/motion. Afslutningsvis ser vi på de unges foretrukne arenaer til idræt/motion. 

 

2.1 Resumé 
De idrætsaktive unge udgør 65% af respondenterne i ungeundersøgelsen – ligeligt fordelt med 

48% på drenge og piger og 4% køn ”andet”. Respondentantallet svarer til, at der potentielt er 

638 idrætsaktive af de 981 unge i 6.-10. klasse i Morsø Kommune. 

Deres foretrukne indendørsaktiviteter er Fitness, Fodbold og Håndbold. Udendørs er de 

foretrukne idrætsaktiviteter Fodbold, Cykling og gåture. Der er større kønsmæssig forskel, når 

vi ser på indendørsidrætter, end når vi ser på udendørsidrætterne. Den indendørs idræt foregår 

primært i foreningsregi, mens den udendørs idræt i højere grad er selvorganiseret. 

47% af de idrætsaktive unge dyrker idræt/motion mere end fire gange om ugen. 

Vi ser, at de unge har forholdsvis kort afstand til deres primære idræts-/motionsaktivitet, idet 

44% af de idrætsaktive unge svarer, at de har 0-3 km til deres primære idrætsaktivitet. 

En væsentlig forskel fra de voksne idrætsaktive, som vi så på i delrapport 1 

Borgerundersøgelsen, er, at hvor 76% af de idrætsaktive voksne i Morsø Kommune brugte 

naturen som ramme for deres idrætsaktivitet, angiver kun 22% af de idrætsaktive unge, at de 

foretrækker naturen som arena for udendørs idræt/motion. (Morsø Kommune og DGI 

Nordjylland, 2023a) De unge idrætsaktive foretrækker fodboldbaner, hvis de skal lave udendørs 

aktivitet, mens 2 ud af 3 af de idrætsaktive gerne ville benytte hallen under uformelle rammer, 

som f.eks. til at mødes med venner, hvis dette var en mulighed. 40% af de idrætsaktive siger, 

at de ville gå til aktiviteter, der er for hele familien, hvor der er mulighed for både fysisk aktivitet 

og socialt samvær, hvis dette var en mulighed. 

De to mest væsentlige faktorer ved aktiviteten, som de unge fremhæver som vigtig for dem, 

når de dyrker idræt/motion, er værdien af det sociale i at dyrke aktiviteten sammen med andre, 

samt at træneren er god, hvilket omkring 80% finder vigtigt eller meget vigtigt. 

I forhold til de personlige (indre) motivationsfaktorer er det primært, ”at det er sjovt”, ”at jeg 

kommer i bedre form” og ”fordi jeg kan lide fællesskabet”, de unge idrætsaktive fremhæver. 

 

Opdelt på køn er de foretrukne idræts aktiviteter følgende: 

- Piger indendørs:   Håndbold (34%), Fitness (26%) og Dans (25%)  

- Drenge indendørs:  Fodbold (44%), Fitness (43%) og Håndbold (23%).  

- Piger udendørs:   Gåture (47%), Fodbold (38%) og Cykling (37%). 

- Drenge udendørs:  Fodbold (53%), Cykling (31%) og Løb (29%) 

 

De idrætsaktive unges fremtidige ønsker til idræt og motion er (TOP-3 listen): 

- Udendørs:  Fodbold (43%), Gåture (28%) og Løb (26%) 
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- Indendørs:  Fitness (34%), Håndbold (27%) og Dans (17%). 

2.2 Hvilke idrætsaktiviteter går de idrætsaktive unge til? 
For at give et indblik i hvilke former for idræt og motion de unge idrætsaktive i Morsø Kommune 

går til, har vi bedt respondenterne om at svare på hvilke former for indendørs og udendørs 

idræt/motion, de dyrker regelmæssigt, samt hvor de dyrker idrætten/motionen. De unge blev 

bedt om at svare ud fra en liste af opstillede idrætter og havde også mulighed for at tilføje 

”andet”, hvis deres idræt/motion ikke var på listen.  

Dette giver os et indblik i, hvilke aktiviteter de unge går til, og dermed også hvilket behov denne 

gruppe har i forhold til idræts-/motionstilbud. 

 

2.2.1 Aktiviteter - indendørs 
Nedenfor er de indendørs idræts-/motionsformer rangeret ud fra, hvor stor en procentdel af de 

unge, der svarede, at de dyrker idrætten. 

Figur 8: Oversigt over hvilke indendørs idrætter de unge dyrker – vist som procentandel af idrætsaktive unge 

 
n = 281 

 

 

Vi ser i figur 8, at de to mest populære indendørsaktiviteter er ”Fitness” (3%) og ”Fodbold” 

(36%). På tredjepladsen ligger ”Håndbold” med 28% og på en delt fjerdeplads er ”Gymnastik” 

sammen med ”Dans” (15%). 

 

For at se om køn har en betydning for, hvilke aktiviteter de unge går til, viser vi også TOP-5 for 

drenge og derefter TOP-5 for piger. Først pigerne: 
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Figur 9: Oversigt over TOP-5 indendørs aktiviteter for idrætsaktive piger - vist som procentandel 

 
n = 134 

 

Figur 9 viser, at for pigernes vedkommende er det stadig de samme fem aktiviteter (Håndbold, 

Fitness, Dans, Fodbold og Gymnastik), der er i TOP-5 (det var også disse aktiviteter, der lå i top 

fem på tværs af køn, se figur 8). Rækkefølgen er dog ændret - ”Håndbold” ligger således for 

Pigernes vedkommende på en førsteplads og dyrkes af 34% af pigerne i 6. - 10. klasse i Morsø 

Kommune, mens ”Fitness” og ”Dans” og ”Fodbold” ligger meget tæt på 2. 3. og 4. plads og 

dyrkes hver især af ca. en ud af fire piger i kommunen. Gymnastik ligger på en femte plads og 

dyrkes af 21% af de idrætsaktive piger. 

Ser vi på, hvordan TOP-5 ser ud for de idrætsaktive drenge, får vi dette billede: 

Figur 10: Oversigt over TOP-5 indendørs aktiviteter for idrætsaktive drenge - vist som procentandel 

 
n = 136 

 

For drengenes vedkommende kan vi se, at deres TOP-5 afviger lidt fra det gennemsnitsbillede, 

vi fik på tværs af køn. ”Fodbold” og ”Fitness” ligger stadig på 1. og 2. pladsen og dyrkes af 

henholdsvis 44% og 43% af de idrætsaktive drenge i 6. til 10. klassen i Morsø Kommune. På 3. 

pladsen ligger ”Håndbold”, som for drengenes vedkommende dyrkes af 23%. ”Esport” og ”Padel” 

dyrkes af henholdsvis 17% og 14% af de idrætsaktive drenge. 

 

For hele listen opdelt på køn se bilag 1. 

De unge havde også mulighed for at tilføje andre indendørsaktiviteter, de dyrkede regelmæssigt. 

Af tekstsvar, udover de opstillede valgmuligheder i spørgeskemaet, var de mest forekommende:  

- Billard (2 respondenter) 

- Golf simulator (2 respondenter) 

- Boksning (2 respondenter) 
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- Skak (1 respondent) 

- Cirkus (1 respondent) 

 

For hele listen med tekstsvar se bilag 5 

 

De unge blev også bedt om at svare i hvilket regi, de dyrker indendørsaktiviteter. Her kunne 

de vælge mellem: ”I forening”, ”I ungdomsskole”, ”På egen hånd” eller ”Privat center”. 

Nedenfor vises resultatet for de indendørs aktiviteter. 

Figur 11: Hvor dyrker du den indendørs aktiviteter - vist som procentandel af summen for den enkelte aktivitet, samt 

det faktiske antal respondenter. Listen er arrangeret efter andel, der dyrker aktiviteten i forening og ikke efter 

mest populære aktiviteter.  

 

Figur 10 viser, at der er stor forskel på, hvor de unge dyrker deres aktiviteter. Aktiviteterne er 

rangeret efter procentdel, der dyrkes ”i forening”. 

Foreningen er det mest foretrukne sted i forhold til at dyrke ”klassiske” aktiviteter som 

”Håndbold” (90%), ”Fodbold” (81%), Gymnastik (79%) og ”Badminton” (75%).  
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Aktiviteter som ”Esport” (93%), ”Trampolintræning” (86%) og Bowling (82%) dyrkes som oftest 

på egen hånd, mens ”Svømning” (14%), ”Volleyball” (11%) og ”Esport” (11%) er de tre 

aktiviteter, der dyrkes i ungdomsskolerne. ”Ridning” (33%) og Fitness (22%) er de to aktiviteter, 

som oftest dyrkes i privat center. 

Vær opmærksom på, at der er tale om, at 80% af dem, som går til håndbold, dyrker deres idræt 

i forening. Det faktiske antal respondenter, som spiller håndbold i en forening, er 72, og det 

samlede antal, som spiller håndbold, er 80.   

På samme måde er det 89% af dem, som dyrker trampolintræning, der gør det på egen hånd. 

Det faktiske antal respondenter, som dyrker Trampolintræning på egen hånd, er 32, og det 

samlede antal, som dyrker trampolintræning, er 36 respondenter.  
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2.2.2 Aktiviteter - udendørs 
Nedenfor er de udendørs idræts/motionsaktiviterer rangeret ud fra, hvor stor en procentdel af 

de unge, der svarede, at de dyrker idræt/motion, dyrker aktiviteten. 

Figur 12: Oversigt over, hvilke udendørs idrætter de unge dyrker – vist som procentandel af idrætsaktive unge 

 
n = 281 

 

De fire mest populære udendørsaktiviteter er ”Fodbold” (46%), ”Cykling” (36%), ”Gåture” 

(35%) og ”Løb” (31%). Da vi så, at der var forskelle mellem kønnene i forhold til, hvilke typer 

indendørs idræt/motion de regelmæssigt går til, har vi også krydset de valgte 

udendørsaktiviteter med variablen køn. Resultatet vises herunder i en TOP-5: 
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Figur 13: Oversigt over TOP-5 udendørsaktiviteter for idrætsaktive piger og drenge - vist som procentandel 

 

n = piger 134 og drenge 136 

 

Figur 13 viser, at selv om rækkefølgen er forskellig, så er første- til fjerdepladsen (Gåture, 

Fodbold, Cykling og Løb) i TOP-5 for begge køn. For pigerne ligger ”Ridning” (15%) som nr. fem, 

og for drengenes vedkommende er det ”Basketball” (14%), der ligger på en femteplads.  

Det, der er værd at lægge mærke til her, er, at når vi snakker udendørsaktivitet, så er der ikke 

kønsforskelle i samme grad for de mest populære aktiviteter, som der var for 

indendørsaktiviteterne. Det vil sige, at hvor man for indendørs aktiviteter i højere grad skal tage 

højde for køn, set i forhold til om en aktivitet er blandt de fem mest populære, så er det for 

udendørsaktiviteter ikke i samme grad nødvendigt at differentiere de mest attraktive aktiviteter 

i forhold til, hvorvidt ”udøverne” er piger eller drenge. 

For den samlede oversigt over udendørsaktiviteter opdelt på køn se bilag 3. De unge havde også 

mulighed for at tilføje andre udendørs aktiviteter, som de dyrkede regelmæssigt. Af tekstsvar 

var de tre mest forekommende (For alle tekstsvar se bilag 5):  

 

- Gåture i forskellig kontekst 

- Knallertaktiviteter 

- Cricket (2 respondenter) 

 

Ligesom ved indendørsaktiviteterne blev de unge også bedt om at svare i hvilket regi, de 

dyrkede deres udendørsaktiviteter. Nedenfor vises de ti mest populære aktiviteter (her igen 

rangeret efter andel, der svarede ”I forening” øverst og derefter andel, der svarer ”på egen 

hånd” nederst) 
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Figur 14: Hvor dyrker du udendørsaktiviteter - vist som procentandel af summen for den enkelte aktivitet, samt som 

faktisk antal respondenter. (for hele oversigten over hvor de udendørs aktiviteter dyrkes se bilag 4) 

 

Ovenfor ser vi, at det er ”På egen hånd”, der er den mest foretrukne kontekst at dyrke 

udendørsaktivitet i (de 10 mest populære). Det er kun ”Tennis”, ”Fodbold” og til dels ”Golf”, der 

afviger lidt fra det generelle billede i TOP-10. Tennis dyrkes nemlig i høj grad i foreningsregi 

(89%) ligesom udendørs fodbold (81%) – 63% af dem, der dyrker golf, gør det i foreningsregi.  

Resten af TOP-10 af udendørsaktiviteter dyrkes i overvejende grad på egen hånd. 

 

Sætter vi udendørs- og indendørs- 

aktiviteter op over for hinanden og 

sammenligner, hvor stor en procentdel 

af de unge idrætsaktive, der dyrker 

aktivitet ”på egen hånd”, ”I forening”, ”I 

ungdomsskole” samt i ”privat center”, 

får vi billedet som vist i figur 15. 

 

Vi ser bl.a., at 70% af de idrætsaktive 

unge i 6. - 10. klasse dyrker udendørs 

aktivitet på egen hånd, og 53% af de 

idrætsaktive dyrker indendørsaktivitet i 

foreningsregi.  

 

Summen af søjlerne i figur 14 giver ikke 

100%, da de unge kan svare, at de dyrker en given aktivitet i forskellige regi – f.eks. både i 

foreningsregi OG på egen hånd. 

 

Figur 15: Hvor dyrker du din aktivitet - vist som andel af 

respondenter opdelt på udendørs og indendørs 
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2.3 Hvordan går de til idræt eller motion? (frekvens, afstand og 

transport) 
For at give en indikation af omfanget af, hvor ofte de unge dyrker deres idræt/motion, har vi 

spurgt dem ind til hyppigheden i deres deltagelse i idrætten/motionen. 

Figur 16: Hvor ofte dyrker du idræt eller motion om ugen - vist som procentandel af idrætsaktive unge 

 
N = 290  

Langt den største procentdel af de idrætsaktive unge dyrker idræt/motion tre eller flere gange 

om ugen (77%), en meget lille procentdel (5%) dyrker kun idræt/motion en gang om ugen.  

For at give et indblik i hvilken radius fra deres bopæl de unge dyrker deres idræt, har vi bedt 

dem svare på, hvor langt der er til den aktivitet, de hyppigst deltager i. 

Figur 17: Hvor mange kilometer er der til den idræts- eller motionsaktivitet, du dyrker hyppigst - vist som procentandel 

af idrætsaktive unge 

 
n = 285 

Figuren viser, at ca. halvdelen (44%) dyrker deres idræt eller motion inden for en radius af tre 

kilometer. Yderlige 29 % dyrker aktiviteten inden for en 4-10 kilometer radius. Således kan vi 

konkludere, at langt størstedelen af idrætsaktive unge i Morsø Kommune dyrker deres aktivitet 

i relativ kort afstand fra deres bopæl. 
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Nedenfor vises, hvilke transportformer de unge benytter til at komme til deres idræts- eller 

motionsaktivitet. 

Figur 18: Hvilket transportmiddel benyttede du til at komme frem til den seneste idræts- og motionsaktivitet du deltog 

i - vist som procentandel af idrætsaktive unge 

 
n = 285 

Figuren viser, at 39% bliver transporteret af deres forældre, en meget lille procentdel (4%) 

bruger offentlig transport, mens 39% benytter ”aktiv” transportform – dvs. går, cykler, løber 

eller står på skateboard/rulleskøjter. 

En del benyttede sig også af muligheden at skrive anden form for transport. Blandt tekstsvarene 

er det især scooter/knallert, der nævnes. Nogle svarer også, at de dyrker idræt eller motion 

derhjemme, hvorfor transport ikke er nødvendig. Se hele listen med tekstsvar i bilag 8. 

 

2.4 Hvad vil du gå til i næste år 
For at give en indikation af hvilke ønsker de unge idrætsaktive har til idræt og motion fremover 

– og om ønskerne afviger fra det nuværende idræts-/motions billede, har vi bedt dem svare på 

hvilken aktivitet, de vil gå til næste år. Da det er meget uforpligtende at svare på, hvad vil du 

gå til næste år, skal resultaterne selvfølgelig tages med forbehold. Dog kan svarene indikere 

hvilken udvikling, der kan forventes, og hvor der eventuelt er et potentiale eller en mulighed for 

at imødekomme de unges ønsker. 

Nedenfor vises de ti mest populære aktiviteter, som de unge svarede, at de ville dyrke næste år 

(svarmulighederne i denne del af spørgeskemaet var ikke delt op på udendørs- og 

indendørsaktiviteter). 
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Figur 19: Hvilken aktivitet vil du gå til næste år - TOP-10 for idrætsaktive unge 

 
n = 290 

I forhold til de aktiviteter, som de idrætsaktive unge dyrker i dag, er der ikke den store forskel 

i TOP-10 ønskerne for næste år.  Vi kan se, at alle ti aktiviteter for næste år også er blandt de 

mest populære aktiviteter, de unge går til i dag.  

For at se om der er forskel mellem kønnene i forhold til ønskerne, har vi nedenfor opstillet TOP-

10 for piger og drenge over for hinanden:  

Figur 20: oversigt over "hvad vil du gå til næste år - TOP-10 opdelt på køn 

 
n (piger) =134, n (drenge =136) 

Figuren viser, at der igen er lidt forskel mellem kønnene i forhold til ønsker. Fælles i TOP-10 for 

begge køn er seks aktiviteter: ”Fodbold” (37% piger, 51% drenge), ”Løb” (34% piger, 18% 

drenge), ”Gåture” (40% piger, 17% drenge), ”Fitness” (28% piger, 43% drenge), ”Håndbold” 

(36% piger, 20% drenge) og ”Cykling” (22% piger, 14% drenge). 

For pigernes vedkommende er ”Dans” (33%), ”Gymnastik” (28%), ”Springgymnastik” (26%) og 

”Ridning” (16%) også med i TOP-10, mens det for drengene vedkommende er ”Esport” (13%), 

”Tennis” (10%), ”Motorsport (fx motorcross)” (9%) og ”Golf” (8%), der er i TOP-10 ud over de 

seks aktiviteter, som kønnene har til fælles. 
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I tillæg til at svare på, hvilke aktiviteter de unge idrætsaktive vil gå til næste år, blev de også 

spurgt, om de ville være intresserede i en række andre typer aktiviteter, som ikke nødvendigvis 

er knyttet op på en idræt.  

Figur 21: Ville du være interesseret i følgende muligheder, hvis den/de blev tilbudt – vist som procentandel af 

idrætsaktive 

n alle = 229 (piger n = 120, drenge n = 103)  

Figuren viser, at hele 68% af de unge idrætsaktive svarer, at de ville benytte hallen sammen 

med vennerne, når de havde tid og lyst. 35% af pigerne siger, at de ville benytte sig af et tilbud, 

hvor der var forskellige forskellig idræts-/motionsaktiviteter, de kunne dyrke fra gang til gang. 

18% af drengene svarer, at de ville benytte sig af Esport eller andet aktivt computerspil 

(sammen med andre i lokalområdet), hvis den mulighed var til stede. 

 

2.5 Hvilke faktorer er vigtige i forhold til at gå til idræt/motion 
I dette afsnit vil vi se på, hvad det er for faktorer, der er vigtige i forhold til at dyrke idræt eller 

motion (betydningen af faktorer omkring aktiviteten), samt hvilke begrundelser de unge har for 

at dyrke idræt/motion (de unges motivationsfaktorer).  

Betydningen for valg af aktivitet 

Først ser vi på hvilke faktorer, der har betydning for valg af aktiviteten.  
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Figur 22: Hvor vigtige er nedenstående i forbindelse med at du dyrker idræt eller motion? 

 
n = 285 

Den mest vigtige faktor er den sociale kontekst (81% svarer meget vigtig eller vigtig), efterfulgt 

af træneren (80% svarer meget vigtig eller vigtig). De fysiske rammer omkring aktiviteten er 

også en afgørende faktor, da 78% svarer, at de fysiske rammer er meget vigtige eller vigtige.  

Selv om en stor del af de unge dyrker deres idræt/motion i en relativ nær radius af deres bopæl, 

så er det ”kun” 35%, der svarer, at afstanden er meget vigtig eller vigtig. Vi så tidligere, at det 

er forældrene, der står for transporten. Over en tredjedel af de unge blev kørt til deres seneste 

idræts- eller motionsaktivitet, hvilket kan forklare at afstand i sig selv ikke opleves som vigtig 

for de unge. 40% af de unge ved ikke, om prisen er en vigtig faktor. 

 

Motivation 

Efter at de unge havde svaret på hvilke faktorer, der var vigtige i valget af aktiviteten, blev de 

bedt om at vælge blandt en række foruddefinerede motivationsfaktorer ift. at dyrke 

idræt/motion. 
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Figur 23: Oversigt over "Hvad får dig til at dyrke idræt eller motion" - vist som procentandel af idrætsaktive unge 

 
N=285 

Figuren viser, at de fleste af de opstillede motivationsfaktorer i en eller anden grad har betydning 

for gruppen af idrætsaktive. Topscorerne er ”Det er sjovt” (85%), ”Jeg kommer i bedre form” 

(74%) og ”Jeg kan lide fællesskabet” (72%), mens det er ”Jeg tænker på min vægt” (32%) og 

fordi ”Min mor og/eller far siger, at jeg skal bevæge mig” (18%), der ligger i den lave ende af 

skalaen. 

 

2.6 Idrættens arenaer  
Vi har i de tidligere afsnit kortlagt, hvilke aktiviteter de unge i 6. - 10. klasse i Morsø Kommune 

går til opdelt på, om det er udendørs eller indendørs aktiviteter. I dette afsnit vil vi se på, hvor 

tilfredse de unge er med ”idrættens arenaer” samt hvilke arenaer, de foretrækker. Besvarelserne 

er vist som procentdel af de idrætsaktive unge. 

 

Først ser vi på, i hvilken grad de unge idrætsaktive i kommunen er tilfredse med idrættens 

arenaer.  
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Figur 24: Hvor tilfreds er du med de boldbaner, idrætshaller, svømmehaller, uderum m.v. der findes i dit nærområde? 

– vist som procentandel af de idrætsaktive. 

 
Ja, n = 282 

Figur 24 viser, at de unge idrætsaktive samlet set er meget tilfredse med idrættens arenaer i 

kommunen – halvdelen angiver, at de er ”tilfreds”, mens 26% angiver, at de er ”meget tilfreds”. 

 

I tillæg til at svare på, hvor tilfredse de unge er med idrættens arenaer, er de også blevet bedt 

om at svare på hvilke steder, de mener, er de bedste at lave udendørs bevægelses- eller 

motionsaktivitet.  

 
Figur 25: Hvor er de bedste steder at lave udendørs bevægelses- eller motionsaktivitet. Sæt gerne flere kryds – vist 

som procentandel af idrætsaktive unge 

 
Ja, n = 282 

Figur 25 viser, at det er Fodboldbane (64%), der er den foretrukne udendørs arena efterfulgt af 

haven (33%) og naturen (22%).  I Delrapport 1, Borgerundersøgelsen så vi, at for de voksnes 

vedkommende var naturen i langt højere grad brugt som arena for idræts- og motionsaktiviteter, 

da hele 76% af de idrætsaktive voksne svarede, at de bruger naturen som idrætsarena (Morsø 

Kommune og DGI Nordjylland., 2023a). 

9% har angivet, at de foretrækker et andet sted, hvor de har afgivet et tekstsvar. Disse kan ses 

i bilag 7.  



Side 26 af 70 
 

3 Unge på pause fra idræt/motion 
I dette kapital vil vi se nærmere på, hvilke årsager der er til, at denne gruppe af unge ikke er 

idrætsaktive for tiden. Herefter vil vi kortlægge hvilke aktiviteter, de unge ønsker at gå til næste 

år. Efterfølgende ser vi på hvilke faktorer, der motiverer denne gruppe til at dyrke idræt/motion. 

Afslutningsvis ser vi på de unges mening om, hvilke arenaer de foretrækker til idræt/motion. 

 

3.1 Resumé 
De unge på pause fra idræt/motion udgør 18% af respondenterne i ungeundersøgelsen, fordelt 

på 51% piger og 46% drenge og 3% køn ”andet”. Respondentantallet svarer til, at der potentielt 

er 177 unge på pause fra idræt/motion i 6. til 10. klasse i Morsø Kommune. 

Den største andel af unge på pause fra idræt/motion (43%) angiver, at grunden til at de ikke er 

dyrker idræt/motion for tiden er, at de bruger tiden på venner og familie. 33% af denne gruppe 

svarer, at de for tiden holder en pause fra deres idræts-/motionsaktivitet, og at de forventer at 

gå i gang med aktiviteten igen. De aktiviteter, som denne gruppe ønsker at deltage i næste år 

(hvis de starter igen), er meget ens med de aktiviteter, som de idrætsaktive unge ønsker at 

deltage i næste år.  

Ligesom for de idrætsaktive så ønsker især pigerne denne gruppe af unge også i høj grad at 

kunne gøre brug af hallen til at mødes og lave ting med venner, når man har tid og lyst. Yderlige 

er der blandt de unge på pause fra idræt/motion et ønske om aktiviteter for hele familien med 

mulighed for fysisk aktivitet og socialt samvær. 

Muligheden for at gå til en form for Esport eller andet aktivt computerspil, ligger helt klart på 

første pladsen for drengene på pause fra idræt/motion (45%), mens pigerne i denne gruppe slet 

ikke har valgt denne svarmulighed.  

En væsentlig forskel mellem gruppen af idrætsaktive unge og de unge på pause fra idræt/motion 

er, at hvor de fleste idrætsaktive unge i nævner 4-6 grunde, der spiller ind på deres lyst til at 

være idrætsaktive (deres motivationsfaktorer), så nævner de fleste unge på pause fra 

idræt/motion ”kun” 1-3 grunde som motivationsfaktorer.  

Den foretrukne udendørs arena er, også for de unge på pause fra idræt/motion, 

”Fodboldbanerne”, der bliver efterfulgt af ”Haven” og ”Naturen”.  

Hvis de næste år skulle starte på en idræts-/motionsaktivitet ville de vælge følgende på en TOP-

3 liste:  

- Indendørs: Dans (30%), Fitness (25%) og Badminton (22%).  

- Udendørs: Gåture (30%), Fodbold (28%) og Løb (28%). 

Der er større kønsmæssig forskel, når vi ser på indendørsidrætter, end når vi ser på 

udendørsidrætten.  

- Piger indendørs:   Dans (58%), Gymnastik (33%) og Fitness (30%), 

- Drenge indendørs:  Håndbold (22%), Esport (19%) og Badminton (19%).  

- Piger udendørs:   Gåture (45%), Løb (35%) og Stand up Padel (30%)  

- Drenge udendørs:  Fodbold (31%) Løb (25%), og Cykling (22%). 
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3.2 Årsagerne til, at de ikke er idrætsaktive for tiden 
Nedenfor er rangeret de årsager, som de unge på pause fra idræt/motion, har angivet i forhold 

til ikke at dyrke idræt/motion for tiden.  

Figur 26: Hvilke årsager er der til, at du ikke dyrker idræt eller motion. Vist som procentandel af unge på pause fra idræt 

– vælg gerne flere svar 

 
n = 81 

Figuren viser, at der for denne gruppe især er to fremtrædende grunde til, at de ikke dyrker 

idræt/motion for tiden. Næsten halvdelen (43%) svarer, at de bruger tiden på venner og familie, 

og 33% svarer, at de holder pause og regner med at starte igen. En del (23%) har svaret, at de 

bruger tiden på fritidsjob. 14% mangler nogen at følges med.  

Tekstsvarene ses i bilag 9 og 10. 

 

3.3 Hvad vil du gå til i næste år? 
Da denne gruppe ikke dyrker idræt eller motion for tiden, har vi spurgt hvilke former for 

idræt/motion, de ønsker at gå til næste år. Dette giver os en indikation i forhold til, om der er 

initiativer eller idrætsområder, som kommunen med fordel kunne understøtte for at 

imødekomme de unges ønsker, hvis/når denne gruppe forhåbentlig bliver idrætsaktive igen. 

Nedenfor vises de ti mest populære aktiviteter, som de unge på pause fra idræt/motion svarede, 

at de ville dyrke næste år. Svarmulighederne var, som nævnt i forrige kapitel, ikke delt op på 

udendørs- og indendørsaktiviteter i dette spørgsmål. 
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Figur 27: Hvilken aktivitet vil du gå til næste år - TOP-10 for unge på pause fra idræt/motion 

n = 78 

Vi ser, at de unge på pause fra idræt/motion foretrækker de samme aktiviteter som de 

idrætsaktive unge i top ti, med undtagelse af Badminton (22%), som ligger på en 6. plads. 

Rækkefølgen i top ti afviger fra de idrætsaktive – således, at det er ”Gåtur” (30%) og ”Dans” 

(30%), der ligger på en delt 1. plads, mens ”Fodbold” (28%) ligger nummer tre. Rækkefølgen 

for de idrætsaktives top tre var: ”Fodbold” (43%), ”Fitness” (34%) og ”Gåture” (28%). 

For igen at se nærmere på eventuel kønsmæssig variation i idrætspræferencerne vises herunder 

TOP-10 opdelt på køn: 

 
Figur 28: Oversigt over "Hvilke former for idræt og motion ønsker du at gå til næste år - TOP-10 opdelt på køn 

 
n (piger) = 40 og n (drenge) = 36 

De aktiviteter, hvor der er forskel mellem kønnenes TOP-10, er i denne gruppe for pigernes 

vedkommende Dans (54%), Stand up Padel (30%) og Springgymnastik (25%). For drengenes 

vedkommende er det Esport (19%), Golf (17%) og Basketball (14%). 

De aktiviteter som denne gruppe ikke har til fælles med de idrætsaktive på tværs af køn er Stand 

up Padel, Basketball og Badminton. For de idrætsaktive unge var de tre aktivteter, som vi ikke 

ser i denne gruppe, når vi opdeler på køn; Ridning, Tennis og Mootorsport. 
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I tillæg til at svare på, hvilke aktiviteter de unge på pause fra idræt/motion vil gå til i næste år, 

blev de også spurgt til, om de ville være intresserede i en række andre former for aktiviteter – 

der ikke nødvendigvis er knyttet op på en idræt.  

 

Figur 29: Ville du være interesseret i følgende muligheder, hvis den/de blev tilbudt – vist som procentandel af unge på 

pause fra idræt/motion 

n = 69 

En mindre procentdel (39%) af de unge på pause fra idræt/motion ville benytte hallen sammen 

med vennerne, når de havde tid og lyst, hvis det var en mulighed, end vi så ved de idrætsaktive 

(68%). På første pladsen for pigerne ligger aktiviteter for hele familien med mulighed for fysisk 

aktivitet og socialt samvær (55%). 

Muligheden for at gå til en form for Esport eller andet aktivt computerspil, ligger helt klart på 

første pladsen for drengene på pause fra idræt/motion (45%), mens pigerne i denne gruppe slet 

ikke har valgt denne svarmulighed.  

 

3.4 Hvilke faktorer er vigtige i forhold til at gå til idræt/motion 
De unge på pause fra idræt/motion blev, ligesom de idrætsaktive unge, bedt om at vælge blandt 

en række foruddefinerede motivationsfaktorer, der er vigtige for dem for at dyrke idræt/motion. 

Ud over at se på hvilke faktorer gruppen af unge ”på pause fra idræt/motion” nævner som 

relevante i spørgsmålet ”hvad får dig til at dyrke idræt eller motion?”, vil vi i dette afsnit også 

sammenligne deres svar med svarende fra gruppen af idrætsaktive unge for at se, hvor der er 

ligheder og forskelle mellem de to grupper.  
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Figur 30: Oversigt over "hvad får dig at dyrke idræt eller motion" vist som procentandel af idrætsaktive unge og 

procentandel at unge "på pause" fra idræt og motion 

 
Ja, n = 285 – Ja, men ikke for tiden: n = 82 

Figur 30 viser, at både for de idrætsaktive og for de unge, der er på pause på fra idræt/motion, 

er det ”Det er sjovt” og ”Jeg kommer i bedre form”, der er de to vigtigste grunde til at dyrke 

idræt eller motion. For de unge på pause fra idræt/motion ligger ”Det er sjovt” og ”Jeg kommer 

i bedre form”, der på en delt 1. plads (45%).  

På tredjepladsen kommer ”Jeg tænker på min vægt” (35%). Denne faktor sammen med ”Min 

mor og/eller far siger, jeg skal bevæge mig” (27%) og ”Jeg får et godt helbred” (24%) afviger 

mest fra mønstret for de idrætsaktive.  

Det, der er mest i iøjnefaldende i forhold til figur 30, er, at der er så stor forskel imellem 

procentdelen af de to grupper (hvor meget mere det blå felt fylder i forhold til den røde streg). 

Det viser, at antallet af idrætsaktive unge, der har valgt hver af de angivne grunde, ligger 

markant højere end procentdelen af unge ”på pause”, der har valgt grundene.   

Ser vi bort fra kategorien ”andet, skriv hvad”, er det kun for svarmulighederne ”Jeg tænker på 

min vægt” og ”Min mor og/eller far siger jeg skal bevæge mig”, at en større procentdel unge på 

pause har valgt den i forhold til de idrætsaktive. Dette indikerer, at de unge, som er idrætsaktive, 

generelt har valgt flere grunde til at dyrke idræt eller motion end de unge, som er på pause fra 

idræt/motion. Altså kan de unge lettere påpege flere motivationsfaktorer for at være 

idrætsaktive, når de også ER idrætsaktive, end når de er ”på pause fra idræt/motion. 

Nedenfor vises det antal motivationsfaktorer, den enkelte respondent har valgt til spørgsmålet 

”Hvad får dig til at dyrke idræt eller motion”. Det er opdelt på, om de unge er idrætsaktive eller 

på pause fra idræt/motion. 
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Figur 31: Antal valgte grunde til "Hvad får dig at dyrke idræt eller motion – vist som procentandel af grupperne 

"idrætsaktive unge" og som procentandel af unge på pause fra idræt eller motion 

 
Ja, n = 279 – Ja, men ikke for tiden: n = 74 

Figuren ovenfor viser tydeligt, at de idrætsaktive angiver langt flere grunde, der får dem at dyrke 

idræt/motion end gruppen, der er på pause fra idræt/motion. Normalen for unge på pause fra 

idræt/motion ligger fra 1 til 3 grunde (30%, 18% og 28%), mens det for de idrætsaktive angiver 

over halvdelen 5 eller flere grunde (20%+14%+12%+7%+4%=57%) 

5 grunde er den mest forekommende frekvens blandt de idrætsaktive, 1 grund den mest 

forekommende for dem på pause fra idræt og motion. 

Denne undersøgelse svarer ikke på, hvorvidt de unge på pause fra idræt/motion ikke ”husker” 

lige så mange positive grunde til at være idrætsaktive, som dem der ER idrætsaktive. Ligeledes 

svarer den ikke på, om den forskel, der er mellem de to grupper (se figur 31), er en medvirkende 

forklaring på, om de unge er idrætsaktive eller ej. Det er dog en faktor, der kan tages med i 

overvejelserne i forhold til, hvad der kan motivere unge i 6. - 10. klasse på pause fra 

idræt/motion til at blive idrætsaktive igen. 

 

3.5 Idrættens arenaer  
I dette afsnit vil vi se på, hvor tilfredse de unge på pause er med ”idrættens arenaer” samt hvilke 

arenaer, de foretrækker i forhold til deres idræts-/motionsudøvelse. Besvarelserne er vist som 

procentdel af unge på pause. 

 

Først ser vi på, i hvilken grad de unge på pause fra idræt/motion i kommunen er tilfredse med 

idrættens arenaer.  
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Figur 32: Hvor tilfreds er du med de boldbaner, idrætshaller, svømmehaller, uderum m.v. der i findes i dit nærområde? 

– vist som procentandel af unge på pause fra idræt/motion. 

 
n = 80 

Figur 32 viser, at samlet set er de unge på pause fra idræt/motion tilfredse med idrættens 

arenaer i kommunen. Halvdelen (50%) angiver, at de er ”tilfreds” og 13%, at de er ”meget 

tilfreds”. En relativ stor del (31%) svarer dog ”Ved ikke” til spørgsmålet. 

 

I tillæg til at svare, hvor tilfredse de unge er med idrættens arenaer, er de også blevet bedt om 

at svare på, hvilke steder de mener, er de bedste at lave udendørs idræts- eller motionsaktivitet.  

Figur 33: Hvor er de bedste steder at lave udendørs idræts- eller motionsaktivitet. Sæt gerne flere krydser – vist som 

procentandel af unge på pause fra idræt/motion 

 
n =80 

Figuren viser, at det er ”Fodboldbane” (58%), der er den foretrukne udendørs arena efterfulgt 

af ”haven” (43%) og med ”I naturen” (29%) på en tredjeplads. 

Næsten samme fordeling så vi for de idrætsaktive unge, der ligeledes havde ”Fodboldbane” 

(64%) som foretrukken udendørs arena efterfulgt af ”Haven” (33%) og ”Naturen” (22%). 

For kategorien ”Andet sted, skriv her”, kan tekstsvarene findes i bilag 7. 
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4 Ikke-idrætsaktive unge 
I dette kapitel ser vi nærmere på de ikke-idrætsaktive unge. Først ser vi nærmere på hvilke 

grunde, der er til, at de ikke er idrætsaktive. Derefter kortlægger vi hvilke aktiviteter, de unge 

potentielt ønsker at gå til. Herefter ser vi på hvilke faktorer, der kunne motivere denne gruppe 

til at dyrke idræt/motion. Afslutningsvis ser vi på de unges mening om hvilke arenaer, de 

foretrækker i forhold til deres idræts-/motionsaktivitet. 

 

4.1 Resumé 
De ikke-idrætsaktive unge udgør 17% af respondenterne med en forholdsvis større procentdel 

af drenge (58%) og lidt færre piger (39%) – også 3% af denne gruppe svarer ”køn andet”. 

Antallet af respondenter i denne gruppe svarer til, at der potentielt er godt 170 elever i 6. til 10. 

klasse i Morsø Kommune, som ikke er idræts-aktive. 

I denne gruppe unge ser vi, at en stor andel af denne gruppe angiver, at de, lige som de unge 

på pause fra idræt eller motion, bruger tiden på familien/venner eller andre fritidsaktiviteter. For 

de ikke-idrætsaktive er der også en del, der angiver, at de ikke dyrker idræt/motion, fordi de 

ikke gider, og/eller fordi idræt og motion ikke interesserer dem. 

Når vi ser på motivationsfaktorer, er det for denne gruppe ”det er sjovt” efterfulgt af ”jeg tænker 

på min vægt”, der er topscorer. For denne gruppe er der en markant lavere andel, der angiver, 

at fællesskabet omkring det at dyrke idræt/motion er en vigtig motivationsfaktor. 

Det er primært de ikke-idrætsaktive piger, der efterspørger muligheden for at mødes i hallen 

med venner, når man har tid og lyst. Drengene vægter primært - og i langt højere grad end de 

to foregående grupper - muligheden for at kunne deltage i Esports- og computerspilsaktiviteter.  

I kontrast til de to andre grupper anser de ikke-idrætsaktive unge ”haven” som deres foretrukne 

udendørs mødested til idræts-/motionsaktivitet – Fodboldbaner ligger som nummer to. 

Hvis de næste år skulle starte på en idræts-/motionsaktivitet ville de vælge følgende på en TOP-

3 liste:  

- Indendørs: Fitness (19%), Esport (19%), og Dans (17%).  

- Udendørs: Gåture (21%), Fodbold (17%) og Løb (14%).  

Opdelt på køn er de foretrukne idræts aktiviteter følgende: 

- Piger indendørs:   Dans (40%), Gymnastik (27%), og Bowling (20%) 

- Drenge indendørs:  Esport (30%), Fitness (25%), og Skydning (11%).  

- Piger udendørs:   Gåture (40%), Løb (27%) og Fodbold (23%). 

- Drenge udendørs:  Motorsport (18%), Cykling (16%) og Dykning (14%). 

 

4.2 Årsager til, at de ikke er idrætsaktive 
Indledningsvis vil vi se nærmere på, hvilke grunder der er til, at denne gruppe ikke er 

idrætsaktive. Nedenfor er vist de årsager, som de unge ikke-idrætsaktive har angivet som 

grunde til, at de ikke dyrker idræt/motion. 
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Figur 34: Hvilke årsager er der til, at du ikke dyrker idræt/motion. Vist som procentandel af ikke-idrætsaktive unge – 

vælg gerne flere svar 

 
n = 77 

Figuren viser, at de primære begrundelser til ikke at være idrætsaktiv er, at de ”Bruger tiden på 

venner og familie” (52%), ”Bruger tiden på andre fritidsinteresser” (31%), ”Gider ikke” (39%), 

samt at ”Motion/sport interesserer mig ikke” (27%). Et noget anderledes billede end vi så for de 

unge, som er på pause fra idræt/motion, hvor det kun var 20%, der svarede ”Gider ikke”, og 

7% der svarede, at ”Motion/sport interesserer mig ikke”. En anden forskel mellem de to grupper 

af unge er, at 33% af de unge på pause regnede med at starte til idræt/motion igen, mens det 

for denne gruppe er 10%, der angiver dette svar. 

Omkring halvdelen af tekstsvarene til andre fritidsaktiviteter er relateret til Gaming / ”spiller” / 

computerspil mv. Alle tekstsvarene til spørgsmålene omkring andre fritidsinteresser og andre 

grunde til ikke at dyrke idræt/motion kan ses i bilag 9 og 10. – svarene er vist for både unge på 

pause fra idræt motion og for ikke-idrætsaktive unge.  

 

4.3 Hvad vil du gå til i næste år? 
Da denne gruppe af unge, ligesom forrige gruppe (se kap. 3), ikke dyrker idræt eller motion, 

har vi spurgt, hvilke former for idræt/motion de kunne tænke sig at gå til næste år. Dette giver 

os en indikation i forhold til, hvorvidt der er initiativer, som kommunen med fordel kunne 

understøtte for at imødekomme denne gruppe unges ønsker og sikre dem bedst mulighed for at 

blive idrætsaktive.  
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Figur 35: Hvilken aktivitet vil du gå til næste år – TOP-10 for ikke-idrætsaktive unge 

 
n = 77 

I forhold til de to grupper vi har set på tidligere - de idrætsaktive unge og de unge på pause - 

har vi i denne gruppe to nye aktiviteter i TOP-10. 14% af de ikke-idrætsaktive svarer, at de 

kunne overveje at gå til bowling næste år, og 12% svarer trampolintræning. Bortset fra dette 

ligner listen af aktiviteter i TOP-10, de som vi har set tidligere om end række følgen er anderledes 

– fx ligger fitness og Esport højere placeret for de ikke idrætsaktive.  

Ligesom for de idrætsaktive og unge på pause vises herunder også TOP-10 for de ikke-

idrætsaktive opdelt på køn for at se, hvorvidt der er forskelle kønnene imellem. 

 

Figur 36: Oversigt over "Hvilke former for idræt og motion ønsker du at gå til næste år - TOP-10 opdelt på køn

n 

(piger) = 30 og n (drenge) = 44 

”Esport” – som lå nummer syv på listen for idrætsaktive drenge (13%) og nummer fem for 

drenge på pause fra idræt/motion (19%) - ligger nu på en førsteplads med 30%. ”Dykning”, 

”Open Water Svømning”, ”skydning” samt Bowling” er nye på listen for drengene. 
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For pigernes vedkommende er det ligesom ved de idrætsaktive ”Gåture” (40%) som er nummer 

et. Desuden er ”Bowling” (20%), ”Trampolintræning” (20%) og ”Parkour” (13%) nye i pigernes 

TOP-10. 

I tillæg til at svare på, hvilke aktiviteter de ikke idrætsaktive unge vil gå til i næste år, blev de 

også spurgt til, om de ville være intresserede i en række andre former for aktivitet – der ikke 

nødvendigvis var knyttet op på en idræt.  

Figur 37: Ville du være interesseret i følgende muligheder, hvis den/de blev tilbudt – vist som procentandel af ikke-

idrætsaktive unge 

n (alle) = 61, n (piger) = 24, n (drenge) = 35 

For gruppen af ikke-idrætsaktive er det muligheden for at benytte hallen, når de har tid og lyst 

der ligger som nr. 1. på listen.  

At gå til en form for Esport eller andet aktivt computerspil er på anden pladsen (med et 

gennemsnit på 31% for begge køn), men reelt er det halvdelen af drengene, der har valgt denne 

mulighed. Det er pigernes lave prioritering (4%) af denne mulighed, der trækker gennemsnittet 

ned.  For pigerne er det stadig at ”benytte hallen sammen med vennerne, når de har tid og lyst”, 

der er den foretrukne mulighed (50%), efterfulgt af muligheden for at aktiviteter for hele 

familien, hvor det er muligt at være fysisk aktivitet og sociale sammen (42%).  

 

4.4 Hvilke faktorer kunne få dig at starte på idræt/motion? 
De ikke-idrætsaktive unge er blevet bedt om at vælge blandt en række grunde, som de mener 

ville være vigtige, hvis de i morgen skulle starte på idræt/motion.  

Det er de samme grunde, som de idrætsaktive og dem på pause fra idræt/motion er blevet bedt 

om at vælge blandt i forhold til hvilke grunde, der var vigtige for netop dem, hvis de i morgen 

skulle starte på idræt/motion. 



Side 37 af 70 
 

Nedenfor ser vi, hvordan gruppen af ikke-idrætsaktive svarer sammenlignet med de to andre 

grupper. 

Figur 38: Hvis du i morgen skulle starte på en idræt- eller motionsaktivitet, hvad får dig til at gøre det - vist som 

procentandel af de tre grupper 

 
Idrætsaktive n = 285, Unge på pause n = 81, Ikke-idrætsaktive n = 76 

Figur 38 viser, at der generelt er samme mønster i de faktorer, der kunne motivere de ikke-

idrætsaktive som de faktorer, der kunne motivere de idrætsaktive unge og de unge på pause 

fra idræt/motion. Disse grunde er især ”Det er sjovt” (43%) og ”Jeg tænker på min vægt” (37%). 

Igen ser vi, at der er en tendens til, at der er forskel mellem procentdelen af de to grupper (hvor 

meget mere det blå felt fylder i forhold til den røde markering, og at de grå søjler (som er ikke-

idrætsaktive) igen ligger lavere). Det viser, at antallet af idrætsaktive unge, der har valgt hver 

af de angivne grunde, ligger markant højere end procentdelen af unge ”på pause”, der har valgt 

grundene, og at antallet af ikke-idrætsaktive generelt er endnu lavere.   

Ser vi bort fra kategorien ”andet, skriv hvad”, er det kun for svarmuligheden ”jeg ved det ikke” 

og ”Min mor og/eller far siger, at jeg skal bevæge mig”, at en større procentdel ikke-idrætsaktive 

unge har valgt i forhold til de idrætsaktive. Dette indikerer igen, at de ikke-idrætsaktive unge 

generelt har valgt færre motivationsfaktorer til at dyrke idræt eller motion end både idrætsaktive 

og de unge, som er på pause fra idræt/motion. Altså kunne det antyde, at de unge lettere kan 

påpege flere motivationsfaktorer for at være idrætsaktive, når de ER idrætsaktive eller ”på pause 

fra idræt/motion”, end når de er helt væk fra idræt/motion. 
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4.5 Idrættens arenaer  
Vi har set på hvilke grunde, der er til at de unge i denne gruppe ikke er idrætsaktive. Vi har 

herefter kortlagt hvilke aktiviteter, de ikke-idrætsaktive unge i 6. - 10. klasse i Morsø Kommune 

eventuelt kunne ønske at gå til, og hvad der kunne motivere dem til at gå til idræt/motion.  

 

I dette afsnit vil vi se på, hvor tilfredse de ikke-idrætsaktive unge er med ”idrættens arenaer” 

samt hvilke arenaer, de foretrækker. Besvarelserne er vist som procentdel af ikke-idrætsaktive 

unge. 

 

Først ser vi på, i hvilken grad de ikke-idrætsaktive unge i kommunen er tilfredse med idrættens 

arenaer.  

Figur 39: Hvor tilfreds er du med de boldbaner, idrætshaller, svømmehaller, uderum m.v. der i findes i det nærområde? 

– vist som procentandel af ikke-idrætsaktive unge.  

 
n = 76 

Figur 39 viser, at samlet set er kun 37% af de ikke-idrætsaktive unge er tilfredse med idrættens 

arenaer i kommunen. 25% svarer, at de er ”tilfreds”, og 12% svarer ”meget tilfreds”. Den anden 

halvdel svarer i høj grad ”Ved ikke” (49%) til spørgsmålet. Dette kan skyldes, at de ikke-

idrætsaktive ikke har en særlig høj kendskabsgrad til, hvordan idrætsfaciliteterne ser ud, fordi 

de (måske) ikke gør brug af dem. 

 

I tillæg til at svare på, hvor tilfredse de unge er med idrættens arenaer, er de også blevet bedt 

om at svare på, hvilke steder de mener, er de bedste at lave udendørs idræts- eller 

motionsaktivitet.  
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Figur 40: Hvor er de bedste steder at lave udendørs idræts- eller motionsaktivitet. Sæt gerne flere krydser – vist som 

procentandel ikke-idrætsaktive unge 

 
n = 76 

Figur 40 viser, at det modsat de to andre grupper af unge nu er ”Haven” 39%, der er den 

foretrukne udendørs arena efterfulgt af ”Fodboldbane” (36%)” og ”Naturen” (29%) på en 

tredjeplads. En del svarer ”andet sted”, disse tekstsvar ses i Bilag 7. 
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5 Hvilke fællesskaber indgår de unge ellers i? 
For at give et indblik i hvilke andre aktiviteter og fællesskaber, de unge indgår i, har vi spurgt 

ind til hvilke andre fritidsinteresser, de går til. Svarene er opdelt i de tre grupper af unge: 

Idrætsaktive unge; unge på pause fra idræt/motion og de ikke-idrætsaktive unge. 

  

Figur 41: Oversigt over, hvilke andre fællesskaber de unge indgår i - opdelt på grupperne idrætsaktive unge (JA), unge 

på pause fra idræt/motion (JA -men ikke ofr tiden) og Ikke-idrætsaktive unge (NEJ) 

 
Idrætsaktive n = 281, Unge på pause n = 78, ikke-idrætsaktive unge n = 76 

For de idrætsaktive er det ”Ophold i park, skov eller strand” (40%) og ”Aktiviteter i 

Ungdomsklub” (27%), og Frivilligt arbejde (25%), der er de foretrukne aktiviteter.  

For unge på pause fra idræt og motion er det ”Ophold i park, skov eller strand” (32%) efterfulgt 

af ”Computeraktiviteter” (28%) tæt fulgt af ”Kreative aktiviteter, syning, tegning, maling m.m.” 

(26%), der er de mest foretrukne aktiviteter. 

Hele 29% af de ikke-idrætsaktive har ikke deltaget i nogle fritidsaktiviteter det seneste år.  

25% har deltaget i ”Computeraktiviteter”, og på tredjepladsen er ”Ophold i park, skov eller 

strand” med 18% af de ikke-idrætsaktive. 

I tillæg til at spørge om, hvilke andre fritidsaktiviteter de unge deltager/har deltaget i, har vi 

også spurgt, HVOR de typisk mødes med vennerne efter skole, hvilket vi ser herunder. 
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Figur 42: Oversigt over "hvor mødes du, som oftest, med dine venner efter skoletid" vist som procentandel af grupperne: 
Idrætsaktive unge, Unge på Pause fra idræt/motion og Ikke-idrætsaktive unge 

 
Idrætsaktive unge n = 282, Unge på pause fra idræt/motion n = 80, Ikke-Idrætsaktive unge n = 176 

Set på tværs af grupperne kan vi sige, at mønstret er, at de mødes ”Rundt omkring”. De svar, 

der afviger mest fra de andre, er, at det primært er de idrætsaktive unge, der mødes med 

vennerne ”i hallen” (9%) efter skoletid, mens de ikke-idrætsaktive mødes ”Rundt omkring i 

byen” (20%) og ”På Nettet” (14%). Tekstsvar kan ses i bilag 11. 

Ser vi på foreningsdeltagelse inddelt på de tre grupper af unge, ser vi, at en stor del af de 

idrætsaktive unge (58%) er medlem af en idrætsforening, mens 17% af de unge på pause fra 

idræt/motion og 5% af de Ikke idrætsaktive er medlem af en idrætsforening. Ca. en af hver 

fjerde respondent i ungeundersøgelsen svarer, at de er medlem af en ungdomsskole. En del af 

de unge ved ikke, hvorvidt de er medlem af en forening e.l. Dette gælder 10% af de idrætsaktive, 

28% af dem på pause og 39% af de ikke-idrætsaktive. 

Figur 43: Er du medlem af en forening, ungdomsskole e.l.  – krydset med spørgsmålet dyrker du idræt 

eller motion? 
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Idrætsaktive unge n = 281, Unge på pause fra idræt/motion n = 78 og Ikke-Idrætsaktive unge n =76 

 

6 Idrættens arenaer – sammenligning og ønsker til 

fremtiden 
Afslutningsvis præsenteres gruppernes svar sat over for hinanden for at give et overblik over, 

hvordan de tre grupper adskiller sig i deres svar omkring idrættens arenaer. Dette kan give et 

indblik i, hvor de tre gruppers ønsker/behov er, og om deres syn på idrætsarenaer differentierer 

mellem grupperne. Det er et overblik, der er relevant i forhold til at vurdere fremtidige behov 

for indsatser eller tiltag inden for idræts- og motionsområdet, som kan imødekomme de unges 

italesættelse af ønsker og tilfredshed med udbud, faciliteter mv. 

Indledningsvist ser vi på i hvilken grad, de unge ville være interesserede i alternative 

muligheder. 

 

Figur 44: Vil du være interesseret i en eller flere af følgende muligheder, hvis den/de blev tilbudt? Sæt gerne flere kryds 

- vist som procentandel af de tre grupper og samlet. 

 
Idrætsaktive unge n = 231, Unge på pause på idræt/motion n = 70 og Ikke-idrætsaktive n = 61 

Figuren viser, at for næsten alle aktivitetsmulighederne er det de idrætsaktive, der i højest grad 

ville benytte sig af dem. Eneste markante undtagelse er ”Esport eller andet aktivt computerspil”, 

der er den mulighed, som de ikke-idrætsaktive primært ville benytte sig af.  

De unge havde også mulighed for at komme med andre ideer/forslag til mulige aktiviteter. 

Tekstsvarene hertil kan ses i bilag 17. Det kan bemærkes, at en stor del af tekstsvarene 

omhandler udendørs arenaer. 

 

6.1 Tilfredshed og foretrukne steder til udendørs aktivitet 
Som afslutning på undersøgelsen ser vi nærmere på de unges tilfredshed med de udendørs 

faciliteter, der er tilgængelige i Morsø Kommune samt deres foretrukne mødesteder. Dette gøres 

for at synliggøre, hvorvidt der er oplagte steder, der kunne bruges som udgangspunkt for mulige 

fremtidige indsatser eller tiltag inden for idræts-/motionstilbud til de unge. 

Nedenfor ser vi, hvor tilfredse de unge er med ”idrættens arenaer” sat op over for hinanden 

opdelt på de tre grupper. 
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Figur 45: Hvor tilfreds er du med de boldbaner, idrætshaller, svømmehaller, uderum m.v. der i findes i dit nærområde? 

 
Ja, n = 282, Ja, men ikke for tiden: n = 80, Nej, n = 76, Samlet, n = 438 

Figur 45 viser, at samlet set er de unge tilfredse med idrættens arenaer i kommunen – cirka 

halvdelen (46%) angiver, at de er ”tilfreds”, og hele 21% at de er ”meget tilfreds”. 

Dog er der en forskel mellem grupperne, som bliver udvisket lidt i de samlede tal. Dette er 

gældende dem, der svarer ”Meget tilfreds” og ”ved ikke”. Som nævnt i afsnittet omhandlende 

de ikke-idrætsaktive, kan det skyldes manglende kendskab, når så stor en andel svarer ”ved 

ikke”. 

 

I tillæg til at svare på, hvor tilfredse de unge er med idrættens arenaer, er de også blevet spurgt 

til, hvilke steder de mener, der er de bedste at dyrke udendørs idræts- eller motionsaktivitet. 

Nedenfor vises besvarelserne opdelt på de tre grupper af unge samt samlet. 

Figur 46: Hvor er de bedste steder at dyrke udendørs idræts- eller motionsaktivitet. Sæt gerne flere kryds – vist som 

procentandel af grupperne ”idrætsaktive”, ”ikke-idrætsaktive” eller ”unge på pause fra idræt/motion” 

 
Ja, n = 282, Ja, men ikke for tiden: n = 80, Nej, n = 76, Samlet, n = 438 

Figur 46 viser, at det er ”Fodboldbane” (58%), der er den foretrukne udendørs arena efterfulgt 

af ”I haven” (36%) og ”Naturen” (24%). En de af de unge har valgt svarmuligheden ”Andet”.  

De svar, der er angivet i tekst, er i høj grad en blanding af ovenstående kategorier – med enkelte 

tilføjelser som f.eks. Crossbane, golfbane, MTB-baner, stalden/ridebane/springhal m.v. (hele 

listen over tekstsvar til spørgsmålet kan ses i Bilag 7). 
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8 Bilag  
8.1.1 Bilag 1: Indendørs aktiviteter + hvor disse dyrkes 

Oversigt over hvilke indendørsaktiviteter de unge i 6. - 10. klasse går til - vist som procentandel 

og opdelt på køn 

 
n = alle 281, piger 134 og drenge 136 (Køn andet N= 11) 
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8.1.2 Bilag 2: Indendørs aktiviteter – inddelt efter organiseringsform: 
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8.1.3 Bilag 3: Udendørs aktiviteter  

Oversigt over hvilke udendørsaktiviteter de unge i 6. - 10. klasse går til vist som procentandel 
og opdelt på køn 

 
N = alle 281, piger 134 og drenge 136 (Køn andet n= 11) 
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8.1.4 Bilag 4: Udendørs aktiviteter efter, hvor de dyrkes 

Hvor dyrker du dine udendørsaktiviteter - vist som procentandel af summen for den enkelte 
aktivitet. 
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8.1.5 Bilag 5: Tekstsvar andre aktiviteter 

Oversigt over tekstsvar – Andre former for indendørs/udendørsaktiviteter - Skriv her 
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8.1.6 Bilag 6: Tekstsvar fra Ikke-idrætsaktive 

Hvis du i morgen skal begynde på en idræts- eller motionsaktivitet, hvad får dig så til at gøre 
det - tekstsvar ikke-idrætsaktive unge 

  
  

Hvis du i morgen skal begynde på en idræts- eller motionsaktivitet, hvad får dig så til at 

gøre det?

Sæt gerne flere kryds - Andet, skriv hvad

bare fordi min venner er der

fordi jeg mangler noget og lave

for at komme i skole

min venner

jeg har en drøm om at blive prof fodboldspiller

jeg bliver stærkere

Jeg kommer ud og laver noget med produktivt.

ikke noget jeg kan ikke lide at bevæge mig

det gider jeg ik jeg vejer 120 kg

Være sammen med min familie

angst

At blive stærkere.

jeg gider ik

Gains

jeg får penge for det ( rigtig mange)

penge mange penge

Jeg gør det ligemeget hvad, for det er vigtigt at være disciplineret

prøve noget nyt
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8.1.7 Bilag 7: Tekstsvar – bedste steder til udendørs aktivitet 

Oversigt over tekstsvar - Hvor er de bedste steder at lave udendørs bevægelses- eller 
motionsaktivitet. Andet sted, skriv hvor 

  
 
 

 

Hvor er det bedste sted at lave udendørs bevægelses- eller motionsaktivitet. Sæt 

gerne flere kryds - Andet sted, skriv hvor

Idrætsaktive

basketbanen ved gym

bygning

crossbanen

der hjemme og i verkstedet

en hal

golfbanen

hallen

hjemme

i hallen

i håndboldhallen

motioncenter

Motionscenter

motor-cross

mountainbike baner

nede i fdf huset på kjærvej

normal græsplane

På en crossbane

på undendørs trampoliner

ridebane

skole

spring hal

syntes lidt vi mangler "stedet" hvor alle kan mødes

Unge på pause fra idræt/motion

Motorcross

Jeg laver mest motion der hjemme. Det meste er på gulvet

Ikke idrætsaktive unge

på trampolin

Borgen

ved skolen

Stalden
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8.1.8 Bilag 8: Tekstsvar - transportmidler 

Hvilet transportmiddel benyttede du for at komme frem til den seneste idræts- eller 
motionsaktivitet du deltog i - Anden måde: 

 

 

 

 

Hvilket transportmiddel benyttede du for at komme frem til den seneste idræts- og motionsaktivitet, 

du deltog i?

Fra mit hjem til min idræt - Anden måde, skriv hvilken

Altså jeg bliver endten kørt af mine forældre eller en vens forældre, så vi for lavet lidt samkørsel.

blever nogen gange kørt ellers cykler jeg

bus

bus derud, og mor eller far hjem.

el løbehjul

Jeg bliver både kørt og går/cykler.

jeg cykler nogle gange og går nogle gange og kører nogle gange

jeg gik hjem til min ven og derefter derover

jeg gik ud i haven og spillede fodbold

jeg går gåture så der går jeg bare ud, så rider jeg også og min hest står derhjemme så ska ikke nogen steder hen.

jeg køre selv til sport på Scooter

Jeg kørte på knallert

Jeg kørte på knallert indtil cricket

Jeg tog knallerten

Jeg tog min elskede scooter

jeg tog min knallert

Jeg tog min møj hidsige scooter

knallert

knallert

knallert

knallert

knallert

knallert

knallert

Knallert

køre både med mor/far og så bliver jeg kørt af venners forældre.

kører bare derhen på knallerten så det lækkert nok

min knallert

min ulovlige knallert

nogen gange køre jeg med andre og nogen gange køre jeg selv med forældre

Når jeg er til håndbold, bliver jeg kørt. Når jeg skal på arbejde cykler jeg.

og cykel og min mor/far kørte mig

scooter

vi har kørsel-ordning når det er ude i den anden hal.

Vi har kørselsordning, så det skifter om jeg kører med mine forældre eller mine venners forældre.
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8.1.9 Bilag 9: Tekstsvar ikke-idrætsaktive – dyrker andre fritidsaktiviteter 

Hvad er årsagen til at du ikke dyrker idræt og motion? – Bruger tiden på andre fritidsinteresser, 
skriv hvilke 

 
På pause fra Idræt og Motion 

 
 

Ikke Idrætsaktive: 

 

Hvad er årsagen til, at du ikke dyrker idræt og motion?

Sæt gerne flere kryds - Bruger tiden på andre fritidsinteresser, skriv hvilke

Spiller computer

PC

Mobil telefon

maler/billedkunst

Lige nu bruger jeg mest af min tid på computerspil fordi jeg kan få penge fra det. Jeg har fået penge fra det 

mange gange så det virker lidt som et fritidsjob

Knallert og crosser men det er også motion

Jeg spiller meget computer med mine venner i min fritid

Jeg fisker og er udenfor.

de ting som skal laves i haven

Hvad er årsagen til, at du ikke dyrker idræt og motion?

Sæt gerne flere kryds - Savner passende tilbud, skriv hvilke

at være sammen med venner og komme på legeplads men min mor og far giver mig ikke lov til at gå på 

legepladsen alene

computer knallert

computer spil knallert og bajer

Computerspil kører knallert

e-Sport da hjem dyrpasning familie venner hygge sove

gamer går nogle gange i fitness om morgen før skole

spil hopper på trampulin

spiler alt muligt

spille på pc Landbrug

spiller med mine venner online lidt af hvert

spiller med venner online tegner, spiller eller skrive med venner.

cykler knallert gider ikke

knallert har ikke lyst

Hvad er årsagen til, at du ikke dyrker idræt og motion?

Sæt gerne flere kryds - Bruger tiden på andre fritidsinteresser, skriv hvilke

Hvad er årsagen til, at du ikke dyrker idræt og motion?

Sæt gerne flere kryds - Savner passende tilbud, skriv hvilke

har ingen i familien till at motiver mig
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8.1.10 Bilag 10: Tekstsvar ikke-idrætsaktive – andre grunde til ikke at være idrætsaktiv 

Hvad er årsagen til at du ikke dyrker idræt og motion – andre grunde, skriv hvilke 
 

På pause fra Idræt og Motion 

 
 

Ikke Idrætsaktive: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hvad er årsagen til, at du ikke dyrker idræt og motion?

Sæt gerne flere kryds - Andre grunde, skriv hvilke

jeg brækkede mit kraveben så er ikke rigtig kommet igang

det er ikke startet

fordi det ikke er startet endnu.

Jeg havde en dårlig oplevelse på skolen, så jeg mistede meget af min motivation.

jeg vil bare være ude sammen med min familie men min mor og far har ALDRIG nok energi

Jeg har en knæ skade og er hypermobil.

svømning slutter om foråret og starter om efteråret, så jeg kan først komme til det igen til efterår.

For tiden er jeg skadet.

mit mental helbred er ret dårligt og jeg har svært ved at komme ud af sengen hver dag så jeg tror ikke at jeg kan 

dyrke motion

jeg gider at slap af :)

har astma så kan sgu ikke lige trække vejret

Hvad er årsagen til, at du ikke dyrker idræt og motion?

Sæt gerne flere kryds - Andre grunde, skriv hvilke

jeg kan bare kun lige at spille på pc

er sammen med venner
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8.1.11 Bilag 2: Tekstsvar - Mødesteder efter skole 

Hvor mødes du, som oftest, med dine venner efter skoletid- andet sted, skriv hvilke 
 

 

  

Hvor mødes du, som oftest, med dine venner efter skoletid? - Andet sted, skriv hvor

ved en bus

ja i Nykøbing

motioncenter

hjemme ved mig eller minde vender en vor vi skal hend

hos mig, hos dem, i hallen, rundt i byen, skolens område, forskellige steder.

vi er altid rundt over det hele

hos mine venner, hjemme hos mig, i hallen, i byen, skolens områder, ungdomskolen.

på kunst banen

hjemme hos en af os eller i en gymnastik hal

stranden

stalden

Fodboldbanen på Lerpytter

Borgen

vi mødes mange forskellige steder mest hjemme ved folk

hos mig eller ved mine venner

Både hos mig, mine venner og i hallen

i glyngøre

der hjemme pp discord men ellers er det ude i skoven og nogen andrer steder

på kunst

mange forskellig steder

Fodboldbaner

Kunstofbanen

Altså lige nu er vi meget til hjemme fester men ellers ville det nok være hos en ven, hos mig eller oppe i byen

fitness

I fitness centeret

Mødes for det meste der hjemme hvor vi sidder og snakker over computeren eller mødes vi i fitness

fitnes

i thisted til fodbold

Cykel broen

fitness centeret

på nettet eller rundt i byen

på skolen

Måske følges vi os nogen gange fra skolen

Sejerlsev

ved mig og andre der kan lide knallerter

Minkeren
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8.1.12 Bilag 3: Tekstsvar - Grunde til at dyrke idræt/motion 

Hvad får dig til at dyrke idræt eller motion - andet skriv hvad. 
 

 

  

fordi at jeg godt kan lide det. Gains

jeg kan bare godt lide sport
man får det bedre med sig selv når man dyrker idræt 

eller motion

jeg dyrker ikke sport men jeg bevæger mig stadig at man kan springe

de er sjovt og lave noget ud/inden som man ikke 

laver normalt
at jeg har nogle at dele det med

jeg får samlet skrald sammen når jeg er på cykle at man kan springe

dyrker ikke sport mere efter skader hyggeligt

fordi jeg har en drøm penge mange penge

et knust hjerte det sårn okay

at jeg bliver bedre og bedre Jeg træner for at blive stor og eksplosiv

det er hyggeligt at være sammen med sine venner i 

staldne
jeg har en drøm om og blive pro golfspiller

for at udvikle mig jeg kan godt lide at få frisk luft.

Jeg elsker min sport
Hvis man b.la er træt kan man bliver frisk hvis man 

lige øver lidt på trampolinen.

DET ER DELME SJOV med gutterne

pga mine venner Det hyggeligt

Jeg kan godt lide at være udenfor og at gøre mine 

forældre stolte af mig og hvad jeg har lært!
profesionel

Jeg kan både lide fællesskabet men også at der er lidt 

konkurrence i det??

Jeg kan godt lide at være sammen med mine venner 

på den måde.
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8.1.13 Bilag 4: Idrætsaktive unge – ønsker til næste år 

Oversigt over "Hvilke former for idræt og motion ønsker du at dyrke næste år”. Idrætsaktive 
unge 

 
N = 290 
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8.1.14 Bilag 5: Unge på pause – ønsker til næste år 

Oversigt over "Hvilke former for idræt og motion ønsker du at dyrke næste år. Unge på pause 
fra idræt/motion 

 
N = 81 
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8.1.15 Bilag 6: Ikke-idrætsaktive unge – ønsker til næste år 

Oversigt over "Hvilke former for idræt og motion ønsker du at dyrke næste år. Ikke- idrætsaktive 
unge 

 
N = 77 
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8.1.16 Bilag 16: DK’s statistik grafik - børn i Morsø kommune 
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8.1.17 Bilag 17: Tekstsvar – andre muligheder, hvis de blev tilbudt 

 
Første tabel – Udendørs hyggelige opholdssteder: 

  

Vil du være interesseret i en eller flere af følgende muligheder, hvis den/de blev tilbudt? Sæt gerne flere kryds - Udendørs 

hyggelige opholdssteder, kom gerne med idéer

bare steder man kan sidde og slappe af

baseball

Bedre faciliteter ved stranden, bl. a omklædningsrum og ordentlige toiletter, så man kan være ved stranden med sine venner.

blå vand camping

bålhytte i Ø. jølby

en park

en skov

et fælles sted hvor alle kan mødes eksempel hvis efter skole. Måske en åben "hal" med bordtennis spil osv. hvor der også er sidde 

pladser og hygge.

Et sted hvor man kan mødes med venner og bekendte og have et godt fællesskab.

et sted hvor politiet ikke kommer og stopper knallerter

et sted hvor unge kan side i varme og indendørs og  snakke sammen

flere mødesteder

Flere mødesteder

flere steder unge kan være

fodbold

fodbold

fodbold tennis

fodboldbaner

fodboldgolf

fx hjemme hos en eller på en legeplads.

gå ture

hengekøjer eller grønne områder hvor man kan sidde og hygge sig

i byen

i kunne måske bygge nogle bække eller noget os unge kan sidde på.

i parken

i skoven

i verkstedet og ude i haven

Isbod ved hallen

isbod, snaks og mad

kunst eller maccen

løbe en tur sammen

motorcross

motorlære

Mødes ved stranden er sommerdag med vennerne på scooter, og spise go mad og drikke bajer.

Måske en park?

Måske et bålsted…

måske nogle flere shelter

måske stiger til stranden og overdækkede huse til om aftenen når det begynder at blive lidt koldt og man har badet om dagen.

nede i byen kunne der godt være et opholdssted

park

parker

Rundbold, Dåse og en lille smule fodbold.

shelter

shelters, stranden eller anlægget

skate park

Skøjtebane og Springhal

Sommer lejer

stalden, stranden

trampolin og mini golf

trampolinpark

uddendøres klub, kun for børn på 13-16 år

ved stranden

ved østerstranden

Vil gerne fiske i fjorden. Og være på stranden og gå med metaldetekter.

vores have

Yoga måske
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Anden tabel – Andet, skriv hvad: 

 

  

  

Vil du være interesseret i en eller flere af følgende muligheder, hvis den/de blev tilbudt? Sæt gerne flere kryds - 

Andet, skriv hvad

arbejde traktortræk cross

at der kom et spring center

at der kom et spring center 

Boxning

byg et fodbold staduim

cykle

dans

dans og gymnastik

dans og springgymnastik

en gymnatik hal med masser af gymnastik ting

en hardball bande på mors

en kanlert bane hvor man kan ligge på ens tuned knallert

Et hyggeligt sted, måske en park

fodbold

fodbold

fodbold banerne er så hårde

jeg er allerede i hallen med mine venner

knallert race

køre knallert med vennerne

motor-cross

ved det ikke

vil desværre ikke

yoga måska
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8.1.18 Bilag 18: tekstsvar Indendørs og udendørs idrætsaktiviteter 

Andre former for indendørs/udendørs idræt eller motion dyrker du.  

 

Andre former for indendørs idræt eller motion, skriv her: Andre former for udendørs idræt eller motion, skriv her:

badminton ALT MED EN BOLD

Bare træning i fitness. boksning

batminton, dans, bowling m.m Cricket

billard Cricket

billard cykel golf

boksning der hjemme cykleling

boxing.  golf cykling, ridning, tennis m.m

cirkus fodbold

cricket fodbold

Cricket FODBOLD

Går en tur på egen hånd. fodbold.

fitness Cykling udenfor på egen hånd.

padel en gang i mellem gymnastik

fittnes gymnastik

fodbold gå

fodbold gå ture

fodbold gå ture i spar

fodbold går ikke til nogen sport men går mange ture med mine venner

fodbold i hal, fodbold på græsplæne, fodbold på fodboldbane hardball

gode gåture i spar hoppe på trampolin

Golf hopper på min egen trampolin og øver gymnastik

Gymnastik, Svømming, håndbold

Gå håndbold

går ikke til noget Ikke nogen.

har ikke flere former for indendørs idræt ingen ting

har ikke noget jeg cykler i skole, og løber en gang i mellem

Håndbold og fitness jeg går tit en lang tur ned i byen med mine veninder

Idrætsgymnastik, TeamGym Jeg går tit en tur med mine veninder eller min familie.

Ikke nogen. jeg går tur der hjemme

ikke noget jeg spiller udendørs spil med familien

indendørs fodbold i vinteren knallert

indendørs fodbold om vintern knallert

indoors golf simulator knallert

jeg cykler tit 4 km knallertreperation og kørsel

jeg dyrker primært kun håndbold kun fodbold

jeg går ikke til nogen sport men jeg går mange ture med venner kun fodbold

jeg går ture og cykler køre knallert

jeg spiller håndbold i min fritid løb der hjemme

kun fodbold løber

køre knallert og cross løber

løb på egen hånd Løber en gang i mellem og går i skole

løbe riding og golf

løber selvtræne fodbold

løber hver anden dag. skynder

motocross spejder

motocross volleyball

jeg selvtræner derhjemme fodbold 2 timer næsten hver dag fodbold 

for at blive bedre og så løber jeg 3 gange i ugen.

jeg cykler til og fra skole også når jeg skal på arbejde.

jeg går tit med mine hunde. 

jeg løber nogen gange 5 km hvis jeg har tid og lyst

Nogle gange i fitness men det er ikke faste dage

skak

spejder

Styrke træning

styrketræning for håndbold

thy indoor altså golf i thy indenfor

træner

træning
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8.1.19 Bilag 19: tekstsvar drømme 
Forestil dig at dine drømme kunne blive til virkelighed … Hvad kunne du så tænke dig, at der 

blev tilbudt af aktivitet for de unge i området? Skriv her: 

1. airsoft bane 

2. airsoft bane og butik eller paintball 

3. Airsoft/Paintball banner. der er ikke nogen på mors og mange vil gerne have nogen 

4. aktiviteter som man kan deltage i og noget unge syntes er fedt for ellers er der mange 

der ikke vil komme og det ville være ærgerlig 

5. at blive landmand 

6. at blive pro fodbold spiller 

7. at blive professionel fodbold spiller 

8. at blive tilbudt at spille med u 15 

9. at der blev tilbudt tennis om vinteren også indendørs 

10. At der bliver flere muligheder for at dyrke sport som ikke er i ens by 

11. at der er flere muligheder for at blive bedre til fodbold for piger. f.x. at der kommer fcm 

træning for nogle der er 14 eller 15. for hvad skal man gøre hvis man vil på noget 

lignende, når det ikke er for vores alder. 

12. at der er mountainbike træning i Legind skov 

13. at der kom flere fodboldbaner og bedre omklædninger i andre klubber 

14. at der kommer en fodbold bane. eller basket bane 

15. at der kommer en klup til den der har scootere så man kan komme at makke og snakke 

16. At der kunne være en scooterbutik i Nykøbing Mors. Evt. Speedline, fordi det er en fed 

butik med masse af scooterdele. Så kunne de holde åbent hus og lave giweaways på ting 

i butikken og evt. en scooter. Det kunne være en god aktivitet hvor alle scooterboysne 

samles og hygger. 

17. at der ville blive tilbudt mere fællesmotion som fælles gåture eller løbeture 

18. at have en havetraktor som man selv kan styre og tracke med ens havetraktor. 

19. at jeg bliver god form. 

20. at man kunne spille airsoft/paintball 

21. at pige fodbold får de samme muligheder som drenge, fx at fcm træning stopper for piger 

ved u13, og det er der stadig for drenge. 

22. at pigefodbold kommer på flere ture fx. turneringer i udlandet. 

23. at rideskolen vil får flere heste og beder heste flere ridestævner så vi kunne udvikle os 

meget mere også måske beder foder til hestene 

24. at spille professionel fodbold 

25. at spille professionel fodbold 

26. At u14 u15 u16 u17 drenge også gerne må spille på opvisningsbanen, Det er kun piger 

der spiller på den. At der kommer en udendørs go-kart bane 

27. badminton 

28. baseball 

29. basketball 

30. basketball 

31. Basketball 

32. bedre mtb baner 

33. Bedre boldbaner Flere padeltennisbaner 

34. "Bedre bustrafik, så de kører mere ofte ud til de mindre byer, som Ørding, Ljørslev, 

Lødderup osv. 

35. Gøre det nemmere at komme rundt." 

36. bedre fodboldbaner 

37. bedre og flere fodboldbaner 
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38. bedre ridefaciliteter 

39. bedre skaterpark 

40. blive bedre til fodbold 

41. blive fodboldspiller på et godt hold 

42. blive professionel fodboldspiller 

43. blive professionel squash spiller 

44. boksning 

45. Bowlinghal 

46. Bueskydning 

47. bueskydning, der er ikke noget på mors :( 

48. cross og gokart 

49. cykle 

50. dans 

51. E sport 

52. e sport 

53. e sport 

54. en bane, hvor knallerter/scootere må køre rundt til hvis nu man ikke har et Kørekort eller 

baneracer knallert/Scooter 

55. en basketball bane indendørs kun lavet til basketball 

56. en hal 

57. en hardball bande for at få sporten er ved at ud dø så vi har brug for flere spiller og der 

er ikke nogen baner på mors 

58. en indendørs skøjtebane tæt på 

59. En kæmpe gymnastik hal med skumgrav og det hele. Så jeg kan blive beder til gymnastik. 

måske et hold som gør sådan at du bliver beder til sporten.  

60. en masse hængekøjer og nogle shelters 

61. en MTB bane i Ørding 

62. en ren svømmehal med vipper. og en ny golf bane. og en trampolinpark 

63. en spring gymnastik hal med trampoliner i gulvet. rulleskøjter 

64. En Springhal En skøjtebane (om vinteren) 

65. en stor crossbane 

66. en større by med flere forskellige steder at kunne hænge ud med sine venner 

67. en svømmehal med vipper og en trampolinpark 

68. en svømmehal med vipper og en trampolinpark 

69. en svømmehal- som der ikke er turister i. 

70. en svømmehal (ingen turister). 

71. en vand park om sommeren 

72. esport 

73. esport 

74. esport 

75. esport 

76. esport? 

77. et basket hold og hal 

78. Et Basketball hold 

79. et cykelhold og et sted vor man kunne mødes 

80. et fodbold stadium, bedre baner, flere ting nede i byen, flere festival fx kulturmøde osv. 

81. et godt fodboldhold 

82. et spring center 

83. et spring center  

84. et springcenter 

85. Et springcenter så man ikke behøver tage til øster Jølby for at springe. 
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86. et sted hvor man kunne lave alt ting for unge 

87. et stort stykke asfalt til hiphop 

88. et større fitnesscenter 

89. Faldskærms udspring, og bungy jump 

90. Fantastiske fodboldbaner, som ikke er hårde og er fint klippet og godt tegnet op. Der 

skulle også være et stadium. 

91. fc Midtjylland holdet tager os med 

92. fcm academy ajax 

93. Fest 

94. fitness 

95. fitness 

96. fitness 

97. Flere fodboldbaner med høje hegn 

98. Flere busser, nemmere bustider, et tog, en metro, bare så det er nemmere at komme 

rundt 

99. Flere bustider 

100. flere cirkus klubber 

101. flere fodbold baner 

102. flere fodbold baner 

103. flere fodboldbaner 

104. flere håndbold klubber og basketball 

105. Flere muligheder for at fiske med ungdomsskolen. 

106. flere parker 

107. flere slags dans ballet pardans 

108. flere springtrampoliner 

109. flere springtrampoliner og springcenter rundt omkring 

110. flere steder for at skate da jeg stoppede med at skate da jeg plejede at køre til 

Herning 

111. Flere udendørsmaskiner 

112. fodbold 

113. Fodbold 

114. fodbold 

115. fodbold 

116. fodbold 

117. fodbold 

118. fodbold 

119. fodbold 

120. Fodbold 

121. fodbold 

122. fodbold 

123. fodbold 

124. fodbold 

125. fodbold 

126. fodbold 

127. fodbold 

128. fodbold for alle også hvis man er anderles 

129. Fodbold sammen med mine venner  

130. fodbold spiller 

131. fodbold tænker jeg 

132. fodboldgolf 

133. Fodboldgolf eller noget nede i byen 



Side 67 af 70 
 

134. folk der ikke har nok penge til at gå til sport. Det vil jeg så gøre gratis. til den grad 

hvor alle kan spille deres favorit sport. 

135. gartneri 

136. god gymnastik 

137. gratis fitness 365 dage om året 

138. gratis motocross 

139. gratis styrketræning uden træner, og ubetinget mængde gange i ugen 

140. gymnastik tror jeg. 

141. gymnastik, cheerleading, løb 

142. gør mere for pigehold, så det bliver ens for drenge og piger. 

143. gå til stikbold, tennis 

144. gå ud i natur se nogen dyr....... 

145. Hockey 

146. hvad de sker de vil fx de gider at spille baseball som det :) 

147. hybrid bane til Morsø fc 

148. hyggelige steder hvor man kunne mødes og snakke måske med mulighed for at 

købe noget mad 

149. håndbold 

150. håndbold 

151. håndbold 

152. Håndbold 

153. håndbold og fodbold 

154. Idrætsgymnastik, TeamGym 

155. Intet da jeg har ondt i min fod når jeg løber/går for meget 

156. ishockey 

157. Jeg har mest lyst til at træne derhjemme. 

158. Jeg kunne godt tænke mig der blev gjort noget mere for at piger kunne træne 

sammen med fc Midtjylland, i må meget gerne komme til nordvest mors bk U14 hold. 

159. jeg kunne godt tænke mig gymnastik og fodbold. 

160. jeg vil gerne have at der kom boksning 

161. jeg vil lave et lille hold som kunne træne folk op til fodbold som der føler at de er 

fx dårlig til fodbold så hjælper vi den godt i gang så at de ik føler at de er dårlig 

162. Kampsport i Nykøbing Mors. Helst boxning 

163. knallert bane og gokart bane 

164. keramik 

165. knallertværksted 

166. kunne kun spille med min overgang i fodbold 

167. kunst skøjte løb 

168. Kæmpe dansehold 

169. kæmpe fodbold turnering med mange hold 

170. Lidt en stor drøm, men det jo sommer for tiden og mangler virkelig et sted at køle 

ned.. som en pool... 

171. luftakrobatik 

172. Meget bedre fodboldbaner, som bliver vedligeholdt. 

173. mere motocross 

174. min drøm er at jeg blev tilbudt at låne en spring pony/hest fordi så kan jeg komme 

mere ud 

175. motocross i Nykøbing 

176. Motor cross 

177. motor cross 

178. motor cross 



Side 68 af 70 
 

179. motor-cross 

180. måske noget nyt udstyr til hallerne 

181. måske nogle flere ture fx noget lignede af jesperhus træf det syntes mange var 

sjovt 

182. Noget Beach volley eller Beach håndbold 

183. Noget gymnastik, eller dans 

184. ny tennishal 

185. paddeltennis det kunne være fedt vis man kunne gå til paddeltennis 

186. Padel for sjov for måske piger og drenge 

187. pc 

188. prof håndboldspiller 

189. professionel fodboldspiller. 

190. Professionelt motor cross køre 

191. ride 

192. ridning 

193. ridning 

194. ridning og bueskydning 

195. ridning til billiger penge 

196. rundbold 

197. rundt bold 

198. skate og volleyball 

199. skate parker 

200. Skatepark. 

201. skiskydning 

202. skoven 

203. sky Diving 

204. sky Diving til 150kr 

205. spring/dansegymnastik. Trampolinpark 

206. Springgrav, så man får bedre mulighed for at lave springgymnastik. 

207. stang tennis 

208. store trampoliner og skum grav 

209. store nedgravede trampoliner!!!! 

210. strand ridning 

211. svømning 

212. svømmehal - (som ikke er på en campingplads) 

213. svømning 

214. svømning 

215. svømning, fodbold 

216. så vil min drøm som gå i opfyldelse med at blive pro til golf 

217. taekwondo, basketball 

218. Tennis 

219. tennis 

220. tennis 

221. tennis 

222. tennis /badminton 

223. tennis eller badminton 

224. tennis/badminton 

225. vand sport 

226. Vandpark om sommeren 

227. Ved ikke måske en sejls sport for unge hvis der ikke allerede er en. 

228. vil da gerne være håndbold spiller, men ik i mors Thy 
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229. virkelig god golf bane 

230. volley 

231. volleyball 

232. Volleyball 

233. Volleyball 

234. volleyball 

235. Volleyball. 

236. være god til boxing 
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